

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y resúmenes, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUBLTO: DIEZ CENTIMOS

NUESTRAS INFORMACIONES

YACIMIENTOS MINERALES DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Son cuatro las sustancias minerales que se presentan de preferencia en la provincia de Salamanca: 1.ª La casiterita (óxido de estaño); 2.ª El Wolfram (tungstato doble de manganeso y hierro); 3.ª La Galeña (sulfuro de plomo); y 4.ª El topacio (cuarzo transparente cristalizado y coloreado por diversos óxidos metálicos). De las diversas zonas de esta provincia en que aparecen con alguna insistencia estos minerales, vamos a hacer una ligera descripción:

1.ª **Minerales de estaño.**— Los minerales de esta naturaleza se presentan en diversas regiones de esta provincia; pero donde se muestran con relativa abundancia y mejor caracterizados, son en la zona central y en la occidental, fronteriza de Portugal. La primera, la central, se halla situada al Sur y al Suroeste de la capital, distando el centro de la misma unos 20 kilómetros de ésta. Abarca en su totalidad el término municipal de San Pedro de Rozados y gran parte de los de Matilla de los Caños, Barbadiño, Vecinos, Morille y Cilleros el Hondo. En las importantes dehesas que radican en esta región, cuyo terreno es de relieve, débilmente accidentado y, en su mayor parte cubierto de encinas; se han reconocido, hace ya bastantes años, diferentes filones de cuarzo con pequeñas impregnaciones de mineral de estaño, y así mismo aparece éste en las tierras de las zonas cercanas a los cauces de los arroyos que surcan dicho terreno. Han acusado en los imperfectos lavados realizados, proporciones, en algunos puntos de sensible importancia, de aluviones de los minerales en cuestión.

Debido a estos favorables indicios y al alza alcanzada estos últimos años por las cotizaciones del estaño, a partir del año 1926, después de registrarse en el Gobierno civil de la provincia, un gran número de nuevas minas, se han constituido poderosas Sociedades con capital extranjero en su mayoría, que en la actualidad, luchando con las dificultades propias de la labor ardua de instalar una industria nueva en el país, se encuentran en la tarea de investigar aquellos filones en zonas relativamente poco extensas.

Las labores de más importancia se han localizado en las dehesas de "Prado Viejo", "Terrubias", "Barcialejo" y "Bernoy", por la Sociedad denominada "Minas del Río Tormes"; en "La Milanera", "Sanchiricones" y "Canillas", por la llamada "La Estañera"; y en esta última finca de "Canillas", por una sociedad que investiga, a su vez, un filón de indicios muy interesantes en una pequeña mina enclavada en la parte central de dicha dehesa.

Los resultados de estas labores de reconocimiento no han sido en su totalidad, lo halagüeños que se hubiera deseado, siendo los de mayor interés los practicados mediante pozos de profundidades, hasta ahora no muy grandes, en las mencionadas dehesas de "Bernoy", "Sanchiricones" y "Canillas". De esperar es que se vean en plazo breve coronadas por el éxito estas investigaciones; pues son merecedoras de él por los grandes dispendios que hasta la fecha tienen desembolsados para estudios y trabajos de reconocimiento.

La segunda zona estañífera de la provincia, ocupa una faja de cierta anchura, que bordea toda la raya fronteriza de Portugal, siguiendo de Sur a Norte, todo el curso del río Agueda desde su nacimiento en la Sierra de Gata, en Navasfrías, hasta su desembocadura en el Duero, en Fregeneda. En dicha zona ha sido reconocido el mineral de estaño en los términos de Navasfrías, El Payo, Alamedilla, Espeja, Fuentes de Oñoro, Villar de Puerto, Villar de Buey, Barquilla, Castillejo de dos Casas, Lumbrales, Hinojosa, Fregeneda y Saucelle. En toda esta región se han hecho trabajos de investigación más o menos importantes; pero los más interesantes hasta el momento actual, son los de Lumbrales, Barquilla, Fregeneda y Navasfrías. En Lumbrales, una compañía inglesa ha realizado las labores de investigación y de preparación más intensos de todos los existentes en la provincia; pues cuentan con pozos profundos (uno de ellos de 100 metros), y grandes longitudes de galerías subterráneas. Para poner en condiciones de explotación esta mina, han realizado importantes instalaciones (central eléctrica, perforación mecáni-

ca, lavadero, etc.), y en la actualidad, se disponen a acometer dicha explotación en gran escala.

En Barquilla, la Sociedad inglesa que explota los criaderos de estaño que allí radican, ha efectuado también costosas instalaciones, que en la actualidad se hallan casi paralizadas por motivos de índole puramente interna de la Sociedad.

También en Fregeneda, en las escarpadas orillas del río Agueda, próximas a su desembocadura en el Duero, se han iniciado, a partir de los primeros días del año actual, algunas labores de galerías sobre filón, que han permitido poner al descubierto alguno de éstos, verdaderamente interesantes.

En Navasfrías y en El Payo, pueblos lindantes entre sí, se han llevado a cabo algunos ligeros lavados sobre los aluviones de los diversos arroyos afluentes del río Agueda, que surcan esta región, y al parecer, en determinados lugares, los resultados han sido altamente satisfactorios. Hace años se realizaron algunos pozos y galerías para reconocer varios filones de estaño, siendo el más importante uno descubierto en las proximidades de la llamada Fuente Fría, en el paraje de Peña Grajera, del término de Navasfrías.

En todos los demás pueblos que hemos citado anteriormente, en que también aparece este mineral, ha sido acusada su presencia, sobre todo en los aluviones de los cauces y de la orilla de los arroyos.

2.ª **Minerales de wolfram.**— Las zonas más importantes de esta provincia, en que ha sido constatada la presencia de este mineral, aparecen también en la región fronteriza de Portugal. La similitud de la formación de los minerales de wolfram y de estaño, hace que éstos se presenten la mayoría de las veces, en sus proximidades, unos con otros.

En Navasfrías, El Payo y Barruecopardo, es en donde se presentan mejor caracterizados los minerales de wolfram de que ahora tratamos, habiéndose extraído durante la pasada gran guerra, cantidades muy importantes de los mismos. En Navasfrías, en la mina "Sin nombre", hoy llamada "Salmantina"; en El Payo, en la mina "Blancquita Bertrand", y en Barruecopardo, en las denominadas "Mayo" y "Ajuria", se realizaron años pasados, intensivas y desordenadas labores de explotación, en época en que dicho mineral se cotizaba a precios muy elevados en el mercado mundial de minerales. Al terminar la guerra europea casi no llegó a

tener valor el mineral de wolfram, pero ahora ha vuelto a subir y de esperar es que en plazo breve se reanuden los trabajos de explotación de estas minas.

3.ª **Minerales de plomo.**— Al sur de la capital, entre Valdemierque y Béjar, se extiende una zona, no muy ancha, en que se han reconocido algunos filones de sulfato de plomo (galena). Los trabajos más importantes han sido los realizados en Valdemierque, hace unos ocho años y los llevados a cabo recientemente en Aldeavieja y Salvatierra, hoy paralizados, y los que se llevan a efecto ahora en Guijuelo. Los filones que han sido objeto de estos trabajos mineros, se presentan en la superficie bastante bien mineralizados, pero a partir de los 50 metros de profundidad, parece que tiende a disminuir esta concentración mineral, habiendo sido éste el motivo de la paralización de los trabajos en estas explotaciones. Claro es que con las labores que hasta ahora se han ejecutado en estos yacimientos de plomo, no se puede asegurar que las mineralizaciones no vuelvan a presentarse por debajo de los 100 metros, en condiciones de explotabilidad, toda vez que no se ha llegado a dicha profundidad de 100 metros en las debidas condiciones de explotación, en ninguna de las minas trabajadas en la región.

Minerales de topacio.— Este mineral no es el topacio de la joyería; es muy similar, pero su composición química no responde a la del conocido en la Mineralogía con este nombre. Se llama, pues, a éste que aparece en la provincia de Salamanca, "falso topacio", y se encuentran en diferentes puntos de la extensa zona granítica y estrato cristalina de la parte occidental de aquélla; se presenta en bolsadas en los filones de cuarzo blanco y su yacimiento más importante radica en Villabuena, pueblo del partido judicial de Vitigudino, en cuyo pueblo y en la mina "Amistad", concedida hace ya muchos años, se ha explotado con gran intensidad en época atrás esta sustancia cristalina de aplicación muy corriente en joyería y en bisutería. Hasta hace dos años estuvieron parados estos trabajos de explotación y en dicha época se interesó por la citada mina una entidad que ha vuelto a emprender nuevos trabajos, entendiendo al propio tiempo su atención a las piedras de la escombrera, de donde se han seleccionado ejemplares muy curiosos e interesantes de esta sustancia.

En Gejo de los Reyes y en Col-

menar de Montemayor, han sido también reconocidos algunos filones de cuarzo con bolsadas de piedra amarilla (falso topacio) y sobre todo en el primero de los citados pueblos, se han extraído piedras de excelentes características de este mineral.

OTRO DESCARRILAMIENTO EN LA LINEA DEL OESTE

Al registrar este accidente en la línea del Oeste de España, debemos comenzar diciendo que no hubo que lamentar desgracias personales, quedando la línea interceptada, y que así proseguía a la hora en que reseñamos el accidente, siete de la tarde.

Tuvo lugar el descarrilamiento a la entrada de la trinchera que existe antes de llegar a Alba de Tormes, después del apeadero.

El tren era el 257, de mercancías, y descarrilaron tres wagones, uno de los llamados "Kucus", y dos de los ordinarios.

Tuvo efecto en el punto donde se está verificando la renovación de raíles.

Este tren salió ayer de Salamanca, a las dos y media de la tarde, y el accidente ocurría sobre las tres y media.

ASOCIACION DE LA PRENSA

La junta general que está anunciada para hoy, 15, se aplaza hasta la fecha que se indicará oportunamente.

Esta reunión, probablemente tendrá lugar el próximo lunes, 18.

MARCHA DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Ayer marchó, acompañado de su respetable señora, a Madrid, el gobernador civil de la provincia, don Enrique López Sanz, y dentro de unos días, desde la Corte se trasladará a Barcelona, con objeto de visitar la Exposición.

Durante su ausencia desempeñará las funciones gubernativas don Fernando Martínez Carrillo, secretario del Gobierno civil.

El Prelado a Madrid

Ayer tarde, en automóvil, salió para Madrid, con el objeto de tomar parte en las deliberaciones del Congreso de Acción Católica que se está celebrando brillantemente en la Corte, nuestro ilustre Prelado, doctor Frutos Valiente.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del gobierno de la Diócesis el muy ilustre señor Vicario general del Obispado, don Pedro Salcedo Román.

CASA DEL ESTUDIANTE

La conferencia del sábado, a cargo de la distinguida señorita doctora en Ciencias, D.ª Antonia Hernández

Como ya se anunció en otros números, esta Federación ha organizado una tanda de conferencias para señoritas asociadas.

Después de la señora doña Abilia Arroyo, esta Federación invitó a la señorita doctora en Ciencias doña Antonia Hernández. Su personalidad es conocidísima en Salamanca, en cuya Facultad de Ciencias cursó sus estudios, trasladándose posteriormente a la Universidad Central. En aquella Universidad, al igual que en la nuestra, demostró su gran valía y talento, practicando constantemente en laboratorios.

La expectación por oír a esta culta y distinguida señorita es tan grande, que podemos asegurar que, como en la pasada conferencia, nuestro salón se verá concurridísimo.

El tema y la señorita encargada de la presentación, lo daremos a conocer oportunamente.

El próximo lunes, el aventajado alumno de Derecho, don Luis Martín Blanco, inaugurará el curso de la "Academia científico-literaria", con el tema "El pacto social y la Revolución francesa".

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Remigio Fuentes, 1.250 pesetas; don José Huarte, 144,75; don Eleuterio Población, 14.998,50; don José de Dios, 5.903,04; don Valentín Garrido, 1.000; don Juan Calzada, 28,20; don Antonio Sánchez, 61; don Francisco Escolar, 5.448; Jefe de Obras Públicas, 42,45; Jefe de Telégrafos, 177,49; don José María Cueto, 4.373,05, y Presidente de la Audiencia, 2.000.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA

Actos para la semana

El sábado, a las ocho, tendrá lugar misa y comunión en el altar de la Inmaculada, y por la tarde, a las siete y media, la felicitación y salve, por las congregantes.

Ensayo para cantoras

Con el fin de preparar los cánticos para la novena de la Inmaculada, se ruega a todas las señoritas que forman parte del coro, asistan al ensayo que se verificará el domingo, 17, a las once de la mañana.



LA SEÑORA

Doña Luisa Vázquez de Aldana y Arias

falleció en Salamanca, el día 15 de Noviembre de 1929

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su Director espiritual; sus sobrinos: Enrique Vázquez de Aldana y Cabezas, Sor María del Carmen (religiosa Bernarda) y Carlos Vázquez de Aldana y Cabrera, y demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Mañana, 16, a las diez.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

Conducción del cadáver, al panteón de familia, en Ciudad Rodrigo: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Ronda de Labradores, 3.

El duelo se despide en la Iglesia y Alamedilla, respectivamente.

Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen

AUTOMOVILISMO

LA INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL EN LOS ESTADOS UNIDOS, BASA SU PROGRESO EN NUMEROSAS CAUSAS

La sorprendente prosperidad de la industria automovilística de los Estados Unidos es posible por sus recursos financieros casi ilimitados; sin embargo, es evidente que esta fuerza de capitales sería por sí sola insuficiente. Sembrante potencia industrial debe tener el mismo tiempo otros orígenes; estos últimos son numerosos y complejos, de orden material y de orden moral; dependen unos de otros, y es difícil considerarlos separadamente, aun en un estudio que se proponga ser analítico, puesto que se encadenan a menudo para constituir un todo armonioso.

Esta exposición tiene por objeto buscar sobre todo lo que está bien. Como es necesario, por lo demás, guardarse de generalizaciones temerarias o tendencias, expliquemos que estas observaciones se refieren a la región industrial del nordeste de los Estados Unidos, sin pasar al oeste de la línea Detroit-Indianápolis, ni al sur la línea Indianápolis-Filadelfia.

Las oficinas de organización tienen una importancia considerable.

Es a estas oficinas a las que se debe atribuir en gran parte los buenos éxitos de las fábricas norteamericanas. Su papel es realmente esencial; preparar y fiscalizar el trabajo.

Las oficinas de organización tienen por objeto lo siguiente:

El estudio de las fases de trabajo; los detalles de cada operación; elección de las máquinas y demás utillaje; diseños del utillaje y calibres apropiados; determinación de los tiempos que deben concederse; formación del personal de mando y de producción; organización general del taller en vista de la cadencia de producción.

Esta organización produce un efecto moral incontestable sobre el personal que siente que hay quienes se ocupan activa y provechosamente de su trabajo.

La repercusión no se hará sentir menos en la organización comercial como asimismo en la organización financiera.

Los fabricantes de herramental han hecho paralelamente progresos comparables, puesto que todo progreso llama a otro: la prosperidad de cada industria está vinculada al desarrollo de las industrias vecinas. El fabricante norteamericano de automóviles encuentra, en el mercado, las máquinas apropiadas que en Europa es necesario obtener, a precios elevados, del mismo fabricante.

Para que esta solidaridad entre industrias conexas pueda hacer sentir realmente su influencia benéfica, es necesario que las fábricas clientes consientan en pagar con las máquinas de utillaje, cuyas fábricas, en plena prosperidad, poseen los medios para efectuar estudios fructuosos; sus compradores son los primeros en beneficiarse de ello.

Es un error de cálculo el oprimir sin cesar las industrias accesorias, agotando sus recursos financieros y obligándolas a vegetar a costa de su capital, sin dejarles la posibilidad de un desarrollo normal; tales métodos leoninos no son siempre ventajosos para los que buscan algo más que un provecho inmediato.

Una particularidad encontrada a menudo en las máquinas de los talleres norteamericanos es que son pesadas y poderosas para el trabajo que les es exigido; sin embargo, se mueven con rapidez; la fuerza motriz no es costosa, y no hay que preocuparse en hacer economías de corriente eléctrica.

Lo mismo puede decirse con respecto al alumbrado, que está por lo general hecho con profusión.

Los productos de consumo tienen un precio muy bajo, pues están libres de cargas fiscales, como en el caso de la esencia. Esta reducción tiene por resultado seguro el permitir el desarrollo ilimitado de las máquinas consumidoras, coches automóviles, máquinas de utillaje, etc.

Las máquinas de operaciones múltiples son muy usadas, ya sea para que trabajen varias piezas a la vez, con distribución sobre plataformas circulares y automáticas, o bien para que una misma pieza sea sometida simultáneamente a diversas operaciones.

Citaremos solamente el ejemplo de una perforadora múltiple, que trabaja un cárter de motor en tres caras a la vez para perforar en él 47 agujeros de variadas profundidades y diámetros, en 17 segundos.

La fabricación mecánica es de una gran precisión

Sería un error suponer que las producciones en grandes series no pueden ser hechas con precisión; los párrafos precedentes muestran ya el interés que se dedica a la preparación del trabajo, a las máquinas, al utillaje, etc.

Vayamos más lejos aún; tampoco parece que una fabricación efectuada con una cadencia rápida, en máquinas apropiadas, sea compatible con la mediocridad. El montaje en cadena ya no sería posible, se precisaría un ejército de ajustadores para que se encargara de ello.

El hecho es que se obtiene una gran

precisión en la fabricación mecánica; el trabajo es objeto de una fiscalización severa. La intercambiabilidad es bien efectuada.

Cuando hay imposibilidad material de intercambiabilidad, las piezas están notablemente repesadas, para que se pueda obtener, al cambiarlas, una pieza siempre semejante; el resultado es tal que un coche montado con tales elementos puede ser entregado sin ensayo final.

La costumbre de acumular el dinero no se pone allí en práctica; el dinero no vale más que por el bienestar y el confort que pueda procurar. El obrero y el empleado tienden, por consecuencia, a emplear y a hacer circular el dinero sin cesar. Toda suma de dinero, grande o pequeña, que se halla "en movimiento", es una fuerza útil, una riqueza viviente; esta circulación intensa de dólares es, por lo tanto, una fuente de nueva prosperidad. Es, en efecto, la gran clientela lo que permite a la gran serie; ésta permite a su vez la máquina de rendimiento elevado y, por consecuencia, el precio de reventa mínimo que hace el producto fabricado accesible a todos.

Se puede notar en las fábricas y demás un espíritu de disciplina muy desarrollado; parece que la masa de la población, por lo menos en las regiones industriales que hemos atravesado, estuviera imbuida de este mismo principio; cada uno tiene la impresión de que es cosa de utilidad para todos el conducirse correctamente y observar leyes y reglamentos.

El obrero y el patrono no son enemigos

Hemos dicho ya que los trabajadores manuales tienen, con el mismo derecho que los otros, la ambición, con frecuencia realizada, de obtener un apreciable confort.

Las condiciones mismas de la existencia del obrero contribuyen más aún al acercamiento, tanto en el orden material como en el orden moral, de los obreros, de los trabajadores intelectuales, patronos, etc.

No se observan allí las diferencias de clase que separan en Europa las categorías de personas de acuerdo con sus ocupaciones, y se tiene otro concepto de las relaciones que deben existir entre el capital y el trabajo; no se reconoce más que diferencias de capacidad, de trabajo o de inteligencia, aceptadas sin recriminación por aque-



LAS MAMAS no deben olvidar que la

Magnesia S. Pellegrino

es un preparado precioso para sus niños, especialmente para combatir las lombrices y vencer las diarreas pertenecientes de la infancia, debidas al excesivo alimento o a fermentaciones intestinales. En estos casos, es necesario limpiar bien el intestino con un purgante como éste, que puede emplearse semanas y meses seguidos sin ningún inconveniente. Para los niños, una cucharadita de las de café es suficiente para purgarlos.

Exigid siempre el SANTO PELLEGRINO cruzado por la firma PRODEL



La Magnesia S. Pellegrino

es el purgante refrescante ideal para los niños.

De venta en todas las farmacias y droguerías. LABORATORIO QUIMICO FARMACEUTICO MODERNO, TURIN

Depositarios generales: Jiménez-Salinas y Compañía. - Sagues, 2 y 4, BARCELONA.

los que no están mejor dotados. Precisamente porque ciertas superioridades son admitidas como simplemente naturales, ninguna hostilidad existe entre estos escalones, que se respetan mutuamente.

El trabajador manual se califica a sí mismo en Europa de "consciente y organizado".

El obrero norteamericano tiene una conciencia igual, si no superior, a la de su colega europeo; pero se jacta de no estar organizado; cifra, por el contrario, su orgullo en ser independiente. Es demasiado afecto a la libertad individual en general y de la suya en particular, para afiliarse a sindicatos, a Trade Unions, donde tendría que obedienciar órdenes sin discutir, como también a menudo sin conocer los motivos.

La jornada continuada

Ciertas condiciones de la vida norteamericana intervienen igualmente en la existencia de una moral elevada entre los patronos y los obreros, y éste por un medio indirecto.

Las dos principales comidas del día son la de la mañana y de la tarde; en cuanto a la del medio día, es ligera y rápida; se consume en una media hora o en tres cuartos de hora, lo más a menudo en el lugar de trabajo, en la fábrica.

El trabajo después del medio día se hace más fácil; por otra parte, el obrero queda en libertad más temprano; le quedan las últimas horas de la tarde para ocuparse provechosamente en su casa de cosas que no pueden ser poligras, gracias a la supresión de los cabarets y de los cafés, cuya tentación no se manifiesta para los obreros que salen de sus trabajos.

Asimismo se puede encontrar a buen número de ellos instruyéndose siguien-

do los cursos establecidos en todos los centros industriales, y cada uno tiene así la posibilidad de llegar a ser capataz, ingeniero y también director; no es un caso excepcional el ver puestos muy importantes ocupados por hombres de origen modesto; pero que han tenido la ambición y la voluntad para elevarse.

Esta penetración de los elementos obreros en los medios dirigentes, que éstos mismos facilitan y estimulan, contribuye a suprimir las diferencias de clase; el obrero está en el mismo plano moral que el ingeniero o el director; como decíamos más arriba, no pueden existir entre ellos más que diferencias de inteligencia o de capacidad de trabajo.

Con frecuencia se llega a ver que el "lunch" del medio día es tomado en la misma sala por obreros, obreras, empleados, ingenieros y directores, adoptando todos, sin diferencias sensibles, una actitud conveniente, un lenguaje discreto, el mismo sentimiento de dignidad.

Es fácil imaginarse que el socialismo europeo y el comunismo ruso no pueden ejercer ninguna influencia en el espíritu práctico de obreros que trabajan con el sentimiento del interés común y de la solidaridad que tienen la ambición de llegar a ser propietarios ellos también y de obtener un bienestar y un confort cada vez mayores.

Han llegado a comprender muy bien que las huelgas, fuera de toda consideración puramente moral, son contrarias a sus intereses. Es por eso que los inmigrantes europeos que tratan de introducir en las fábricas ideas subversivas, son objeto de la antipatía de sus mismos compañeros de trabajo.

LUIS CUNY

CARTA DE MADRID

LAS INQUIETANTES CONFIDENCIAS DEL CAFE DEL PRADO

Viviendo la vida.—He aquí uno de esos cafés del Madrid inmenso y babilónico, al que yo dedico mis fervores por su seriedad y por su silencio: el café del Prado. ¿Pero es que yo le dedico mis fervores de admiración únicamente por su seriedad y por su silencio? ¡Oh, no! Mis admiraciones van mucho más allá, como el enigma de la muerte. Pasan las fronteras. Y las almas. En el mundo de las creencias, creo recordar que nuestro Zamacois, el gran Zamacois, habló de este café en un periódico madrileño, consagrándole tributos de misterio y de pasión. Y si no ha sido Zamacois precisamente, habrá sido Pedro de Répide o quizá Diego San José. Lo importante es —para mí— confesar que soy un admirador del café del Prado. Y, en las horas grises del atardecer, me gusta tomar una cerveza en el café del Prado, para bucear en el silencio. Y para soñar en el silencio.

Roto el encanto.—Sólo que no siempre el mismo misterio del café del Prado —su silencio y su seriedad— se han de desarrollar bajo el imperativo e inflexible mandato de una ley. Y ayer precisamente ésta cayó a tierra. Un irlandés, que junto a mi mesa gustaba del oro de la cerveza, fue el causante. Y este hombre, con el cual estuve conversando por espacio de dos horas, me obligó a hacerme unas interrogantes. Estas: ¿Qué será de Irlanda el día de mañana? ¿Conseguirá su completa libertad? ¿Llegará a ser feliz ese desgraciado pueblo?

Porque hay que tener en cuenta que la Verde Erin, desde hace cerca de ochenta años, era una isla de ocho millones de habitantes. Y hoy tiene poco más de cuatro. ¡Dios libre a Irlanda de volver a conocer aquellos terribles años de 1845 y 1846, cuando los campesinos caían muertos en las carreteras después de abandonar sus miserables chozas para ir en busca de un pedazo de pan con que engañar el hambre que los diezaba.

Yo he dicho en un rato de optimismo a mi interlocutor: —La Verde Erin ha de deslumbrar al mundo entero. Irlanda triunfará. Y se me ha contestado: —¡Es tan difícil figurarse una Irlanda libre, independiente, próspera y feliz...! Porque tenga usted en cuenta que una Irlanda que se gobernase por sí misma, con muchas fábricas, con bienestar en los campos, tranquilidad y mucho comercio en las ciudades dejaría de ser la Irlanda poética que el mundo se ha imaginado ya. La tristeza, el dolor han sido el flujo de la Erin de la leyenda. Y ese, no más ha sido el tema de los poetas, la melodía de su música, la elocuencia de sus oradores. Perder su tristeza, dejar de ser la Irlanda crucificada, pasar de la opresión y de la escasez a la alegría y a la abundancia es un sacrificio demasiado grande para el pueblo mismo. No. Byron no cantó a Grecia libre, sino a Grecia esclavizada. Y recuerde usted que en cierta ocasión, Inglaterra mandó retirar sus tropas de Irlanda. Los partidos nacionales y "sin feiners" se mataron a tiros y la guerra civil fue encendida.

De cómo escribo la historia de Irlanda. Vayamos a la historia de Irlanda. Y hagámosla. Los irlandeses son de raza celta. Son primitivos de los mikesios, oriundos de España. Tienen incursiones de daneses o normandos, y de ingleses. Existen entre ellos más de 900.000 individuos que hablan el éirse, antiguo idioma de los irlandeses, y que viven en las provincias litorales del Oeste y del Sur. Hasta ya mediado el siglo XVI fué la lengua dominante. Pero luego fué generalizándose el inglés. Los gobiernos ingleses han hecho todo lo posible por destruir el idioma y la literatura nacionales.

Irlanda aparece ya citada en el libro del "Mundo", obra de Aristóteles. O en el de su discípulo Teófrasto. Se cita que procedía sin duda de las noticias que dió Piteas, el explorador de los mares del Norte. Describen de ella, o apuntan algunas noticias, Diodoro, Estrabon, Pomponio, Mela y To.omeo. Y unos y otros la llaman Ierne, Irid, Iernis, Iverna, Iurnia. Pero César, Plinio y Tácito la denominan Hibernia. En los escritos de los celtas del País de

Gales, aparece bajo la forma Iverdon. Erin ha sido siempre el nombre poético de la isla; Ireland, su nombre anglosajón.

A mediados del siglo II de J. C., los romanos tenían algunos conocimientos del interior de la isla. Pero eran muy incompletos y son muchas las fábulas y leyendas que hay sobre aquel país. Decíase que había sido poblado por colonos oriundos de Asia. Y se cita a un tal Cesara, pariente de Noé, jefe de la primera colonia, y anterior al Diluvio. Más tarde, de Escocia y del Continente, vinieron otros pueblos, que dominaron a los primitivos. Hubo continuas guerras promovidas por la insurrección de estos últimos. Tácito habla de un rey de Irlanda, Crimtau. Pero lo único cierto, según la Filología comparada, es que los aborígenes de Irlanda pertenecen a la raza celta y que en los documentos antiguos del país los irlandeses se llaman feines, nombre del que se deriva la moderna voz de fenicianos aplicada a los irlandeses rebeldes contra Inglaterra.

Irlanda, relegada en el extremo S. O. de Europa y envuelta por mares lejanos y de no fácil navegación, se libró de la conquista romana y de las invasiones germanas. Se libraron también sus habitantes, hermanos de los de la Alta Escocia, que fueron los últimos en sufrir el yugo de los extranjeros. Los irlandeses no recibieron el cristianismo hasta después del siglo III, de manos de San Paladio, si bien la nueva religión no se propagó por la isla hasta principios del siglo V, gracias a San Patrio, el verdadero apóstol de Irlanda. Y triunfó el cristianismo en Irlanda con todo su esplendor. Aquella apartada tierra no tardó, a causa del gran número de sus monasterios, de la instrucción de su clero y de la elocuencia de sus misioneros, entre los cuales se encontraba San Colombano, en ser apellidada "la isla de los santos". El Evangelio, sin embargo, no pudo trasformar de un modo completo ni las costumbres ni las formas de gobierno vigentes entre los irlandeses. La nacionalidad de aquel pueblo heroico debía perecer, por lo tanto, como la de Polonia, por los vicios inherentes a su constitución. Hombres de raza celta, tenían todas las buenas cualidades y todos los defectos de los celtas. Y eran valerosos hasta la temeridad, afectuosos y pródigos para con el extranjero. Y odiaban toda clase de yugo.

Con todo secreto.

—Eso yugos— me dice mi confidente del café del Prado—han sido mantenidos por Inglaterra durante muchos años. Inglaterra, por lo tanto, ha sido odiada por los irlandeses. Existe, además, el odio de religión, que es algo más apasionante que la política. Se dice que los irlandeses somos exagerados en todas las cosas. Pero los fenicianos son católicos fervientes. Los de Elster, protestantes. Y nunca se han podido ver los dos partidos irlandeses. Razón poderosa para que los irlandeses "sin feiners" jamás soporten a los ingleses. Y los hombres de Inglaterra, como usted me ha hecho observar bien, se han visto siempre en la absoluta necesidad de despreciar a los de la Verde Erin...

AMALIO DE JUDEA

BAR ESPAÑOL

DE **Leoncio Moronta**

Gran surtido en bocadillos variados. Licores de todas marcas. Grandes conciertos tarde y noche.

Eloy Gonzalo, 15. - Madrid

TELEFONO J. 24-55.

EXTRAIVO.—De los prados del señor Agero, próximos a la Calzada de Béjar, se ha extraviado, hace días, una novilla erala, morucha, un poco bragada, hendidido en la oreja izquierda y un golpe en la derecha por delante; hierro en elanca derecha, con las iniciales L. S. Su dueño, José Navarro, en Linares de Riofrio.

En las comarcas españolas del Cantábrico y Galicia, el influjo de la perturbación atmosférica es acentuado, y también es apreciable en Cataluña y mar Balear. Otra zona de mal tiempo, no tan intensa como la mencionada, existe en Terranova y Nueva Escocia; en cambio el Atlántico meridional está cubierto por una gran zona de buen tiempo, cuyo centro está en las Azores.

En la península Ibérica, la temperatura máxima de ayer, fué de 22 grados, en Málaga, y la mínima de hoy, ha sido de un grado, en Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife, la má-

NOTICIAS

Donativos recibidos en la Mendicidad: Don Tomás Sánchez Sierra, presidente de la extinguida sociedad de socorros para los empleados del ferrocarril de A. S. "La Humanitaria", pesetas 312,15.

Don L. B., en memoria de su hijo, 5 pesetas.

El "Casino Helmántico", 5 pesetas. Señoras presidentas de la corrida goyesca, 125 pesetas.

Una señora que ocultó su nombre, en el segundo aniversario del fallecimiento de su hija (q. s. g. h.), 3 pesetas.

Don Bernardo Olivera, 133 kilos de patatas. Una persona que ocultó su nombre, 50 pesetas.



EDUARDO JARRIN GARCIA

ABOGADO Y PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

ha trasladado su domicilio y despacho, a la calle de Zamora, 16, 3. Edificio del Banco Español de Crédito.

Dicen de Berlín que tres mujeres han tomado parte por primera vez en un concurso público de fumadores. El objeto del concurso era ver qué fumador podía conservar un cigarrillo encendido durante más tiempo.

El original concurso se ha celebrado en Francfort. De las tres mujeres concursantes, dos se clasificaron entre los primeros puestos, por haber conservado el cigarrillo encendido setenta y ocho y ochenta minutos. La otra concursante abandonó el salón dentro de la primera hora.

El primer premio fué adjudicado a un fumador del sexo masculino, que conservó su cigarrillo encendido durante casi dos horas.

DOCTOR JOSE Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS

Diatermia. — Electro-Coagulación. Rayos Ultra-Violeta. — Cáustica.

Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO A NUEVE

Juan del Rey, 7, principal. ml. v. y d.

MILES DE PERSONAS

que no toleran el café, encontrarán un precioso sustituto en el MALTA "NATURA", aromático, digestivo y antinervioso. Venta en comestibles y farmacias.



201

¡¡¡ Ya !!! Vete a verme a

J. REVUELTA, Zamora, 18.

VICHY

Hôpital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado).

son las aguas minerales más superiores y mejores tomadas a domicilio.

La Academia de Medicina acordó la concesión de diez socorros de 250 pesetas cada uno, de la Fundación del doctor Pérez de la Fanosa, con destino a médicos necesitados o a sus familias.

En la secretaría de la Academia (Arrieta, 10, Madrid), se facilitará gratuitamente a los interesados el impreso de instancia, en que además se detalla los documentos que deben acompañar en cada caso a la solicitud del socorro.



En las comarcas españolas del Cantábrico y Galicia, el influjo de la perturbación atmosférica es acentuado, y también es apreciable en Cataluña y mar Balear. Otra zona de mal tiempo, no tan intensa como la mencionada, existe en Terranova y Nueva Escocia; en cambio el Atlántico meridional está cubierto por una gran zona de buen tiempo, cuyo centro está en las Azores.

En la península Ibérica, la temperatura máxima de ayer, fué de 22 grados, en Málaga, y la mínima de hoy, ha sido de un grado, en Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife, la má-

xima de ayer fué de 23 grados, y la mínima, de 18.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 9 grados, y la mínima de hoy, de 4. Tiempo probable: Cantabria y Galicia, Cataluña y Levante, vientos moderados y fuertes en la región del Norte y chubascos. Marcejada.

Resto de España: Vientos moderados del Norte, cielo nuboso y descenso de la temperatura.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO :-: Y RESPIRATORIO :-:

RAYOS X

Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

El último número de "El Financiero", publica el siguiente sumario:

¡Cuidado con la estabilización! Franca opinión y leal consejo: Yo hablo, por J. G. Ceballos Teresi.—El II Congreso del Comercio Español en Ultramar: III. Las sesiones en Sevilla, por J. G. Aguirre Ceballos.—La simplificación del calendario: V, por Angel B. Sanz.—Previsión: El seguro de vida americano, por Carl. Th. Endemann. Notas varias.—Compañías y Societas: Minas y Ferrocarril de Utrillas (Zaragoza). Sociedad General del Puerto de Pasajes (San Sebastián). La Emeretense, S. A. (Madrid).—Sorteos y Amortizaciones.—Dividendos y Cupones.—Juntas generales de Compañías.—La política y las finanzas. Dos notas del Gobierno.—Bolsa de Madrid, por GAC.—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce.—Bolsa de Barcelona, por A. Corominas.—Bolsas extranjeras.—Suplemento de cotizaciones bursátiles españolas y extranjeras. Notas financieras y mercantiles. Impresiones de la semana: Perspectivas financieras y orientaciones bursátiles. Notas varias.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Mercados nacionales y extranjeros, por F. León y Sánchez. Notas varias.

DR. CORTÉS

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una. ml. y v.

MOSTO "NATURA"

La bebida tónica de los convalecientes, anémicos, etc. Tiene el sabor de uva fresca. Venta en comestibles y farmacias.

SE VENDE una máquina de hacer medias, seminueva, alemana, núm. 9. Informarán, en Herguñuela del Campo, don Bienvenido García de Castro, y en Salamanca, don Félix Manso, Paseo de San Vicente, 10 (tienda de vinos).

SE VENDE un piano Chosaigne, casi nuevo, una sillera y otros muebles. Plaza de Santa Eulalia, 5 (detrás de la nueva Casa de Correos), de nueve a doce y de tres a cinco.

CASA se vende, Hotel Villa Carmen (FONDA POLITE), con gran corral, muchas dependencias y un terreno o solar que le rodea, de 4.200 metros cuadrados, próximo a la estación, entre las carreteras de Olmedo, Pozaldez y el paso a nivel del ferrocarril. Para tratar con Enrique Muela, en Medina del Campo.

GANADEROS.—Se venden ganaderías con cartel y sin él; partidas de novillos pura casta, media casta y moruchos de 1, 2 y 3 años, y rebañes de ovejas de los tres pelos. Pagos al contado. Detalles, Domingo G. Velasco, café Novelty.

PASTOS DE INVIERNO PARA OVEJAS.—Se arriendan los del cuarto de abajo de Huelmos de Cañedo, desde esta fecha hasta el 15 de Abril. Informarán, en Olmedilla o en Salamanca, Plaza de San Julián, 11.

SE VENDE una finca de 80 a 85 fanegas de cabida, con huerta, pinar, viñedo y casa para labor, bien situada. Informará, don Emilio Bobo Gallego, Ronda de Corpus, 2, Salamanca.

SALCHICHEROS. — Si necesitan marchamos para los embutidos, aprovechése de los precios a que yo los expendo. Millar, sobre estación Valencia, y haciendo un pedido de 5.000 de cada clase, como minimum, o 5.000 de una sola clase, a 5,75 el millar. Para pedidos superiores a estos, consulten precios. Se incluye en estos precios los troqueles. Diríjanse a Eduardo Matilla, Paseo de la Glorieta, E. M., Salamanca.

LAS PASTILLAS CRESPO calman la tos, mejoran rápidamente los catarras, evitan gripe y pulmonías. DOS PESETAS CAJA

SARNA ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

¡GABANES!

Trincheras - Pellizas - Trajes. Impermeables - Gabanes de cuero y Gabardinas para caballero, a precios de fá- : : : brica, en : : : :

Las Casas Centenera: Casa Verde y Popular

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Detalles

La mezcla de la piel y de la lana en los abrigos es una de las combinaciones más interesantes de la moda de este invierno.

Nos hemos redimido, por fin, del eterno abrigo de lana con zócalo, cuello y puños de piel, y de todas sus variaciones, que eran, en verdad, bien poco variadas.

Este año no se trata ya de adornar con piel un abrigo de lana, según siempre se hizo, ni tampoco de adornar con lana un abrigo de piel, según no se había hecho todavía, pero podía haberse hecho.

La combinación actual consiste en mezclar medio abrigo de piel—"breich-wantz, caracul, gallac", nutria, "astrakán"—con medio de lana, paño o "tweed", de tal modo que se da la impresión de haber aprovechado las partes buenas de los abrigos viejos para confeccionar una nueva.

Pero no olvidemos que en cuestión de modas la impresión que se da no coincide nunca con la realidad.

Y la realidad, en este caso, es que se invierte en la confección de un abrigo de piel y lana el precio que costaban los abrigos de los cuales uno fuese de lana y el otro de piel.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, la bella señorita Amelia de Vega y su hermana Madita, a pasar una temporada con sus tíos, los señores de Vega.

Para Barcelona, el administrador de EL ADELANTO, don José Núñez Alegria.

Para Santander, el propietario don Angel Luengo Mendoza.

De Becedas para Plasencia, don Blas Gómez y don Rafael López, secretario y director de las Graduadas, respectivamente.

Han llegado: De Becedas el joven estudiante don Miguel Málaga.

De sus posesiones de Altura (Castellón), la señora marquesa viuda del Vado del Maestre.

ENFERMOS Se encuentra enfermo en Madrid, aunque por fortuna no de cuidado,

Accidente de trabajo Ayer, próximamente a las doce de la mañana, se hallaba trabajando en el taller de carpintería de su padre, el joven Antonio Domínguez, de veintiseis años de edad, con domicilio en la Plaza de San Julián, número 17.

Sin duda por un descuido, la máquina de aserrar, en la que trabajaba, le cogió la mano izquierda, produciéndole heridas de consideración.

Mediamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde por los médicos don César Hernández Anciones y don Manuel Hernández, auxiliados por el practicante de guardia, le apreciaron la fractura de la tercera falange del dedo anular y el desprendimiento de la tercera falange del dedo meñique, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Una vez hecha la primera cura, el herido fué llevado al sanatorio del doctor don Francisco Díez.

De todas veras, deseamos la mejoría del joven Antonio.

Una caída A consecuencia de una caída, se produjo ayer la luxación del codo izquierdo, la anciana de sesenta y cinco años, Magdalena Hernández, domiciliada en la calle de las Viejas, número 2, y de la que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

SE ARRIENDA el invernadero de Fresno Alhándiga, para 400 ovejas. Para tratar, con los renteros, en dicho punto.

SE TRASPASAN los derechos de la exclusiva de la línea de automóviles de Fuentesauco a Salamanca. Para tratar, con don Julián Avilés, en Fuentesauco (Zamora).

LECHEROS.—Se vende leche de cabra a 30 kilómetros de Salamanca, puesta sobre Estación. Informes, Cuesta del Carmen, 2.

CUPON REGALO A todos los lectores de EL ADELANTO que remitan una fotografía acompañada de este cupón y su dirección, se le hará ABSOLUTAMENTE GRATIS UNA MAGNIFICA AMPLIACION del tamaño 40 por 50 centímetros CASA SANCHEZ.-Avenida Reina Victoria, 7, MADRID

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG



LECCIONES EN PLENA SIERRA

ASPECTOS PEDAGOGICOS

nuestro distinguido amigo el marqués de Albayda, cuyo total restablecimiento celebraremos.

PETICIONES DE MANO

Por don Miguel Tocino, prestigioso sacerdote de Santiago de la Puebla y por don Manuel Gutiérrez, de Barbado, y para su sobrino e hijo, respectivamente, ha sido pedida la mano de la virtuosa señorita Generosa García Fernández del Campo, hija de los acaudalados propietarios de Santo Tomás de Colledo, don Juan Miguel García Velasco y doña María Teresa Fernández del Campo Berrocal.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos regalos. Tanto a éstos como a sus respectivas familias, les damos nuestra más cordial enhorabuena.

La boda se celebrará en el próximo mes de Enero.

DE DIAS

Hoy, festividad de San Eugenio y San Leopoldo, es el santo de doña Eugenia Jiménez y de los señores López, Martín Santana, Medina, Solís, Torres y Ramos, y de los señores don Leopoldo Sánchez L. de Clairac Blanco y Hernández.

NATALICIOS

Dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Aurea Sánchez, esposa de don Francisco Casillas, querido amigo nuestro.

La madre y el recién nacido gozan del mejor estado.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, de paso para Madrid, a nuestro querido amigo y activo corresponsal en Vitigudino, don Cándido Martín Lagar, jefe de aquella Prisión, y a su hijo Vicente.

Su viaje obedece al propósito de que éste último cultive en la Corte, al lado de competentes maestros, sus notables aptitudes musicales, para las que tiene cualidades naturales verdaderamente extraordinarias.

Ha sido nombrado catedrático numerario de Derecho Mercantil de la Facultad de Derecho, de esta Universidad, don José de Benito Mampel.

ARRIENDO local espacioso, en Peña 2.ª, número 6, para garage, almacén o industria; tiene agua. Informes, Zamora, 64.

En esta mañana tibia y clara de Noviembre, el "auto-escuela" del Instituto Psiquiátrico Pedagógico toma la carretera de Colmenar Viejo, buscando las estribaciones del Guadarrama. Y tenemos ocasión de admirar la gama de un paisaje de sorprendentes policromías:

Es primero Fuencarral, con sus escuelas pulcras y nuevas; son luego tierras de barbechos de diversas tonalidades; desfilan después, sobre un fondo oscuro de chaparros y matorrales, las naves, inconclusas aún, del nuevo Hospicio provincial. Siguen, de un lado, el paisaje montañés de corpuentos y cerros, y de otro, el paisaje de la sierra.

de los diversos aspectos de organización, producción y desenvolvimiento de esta vida de las abejas, de quienes tanto hemos de aprender los hombres; su maravillosa disertación cautivó durante toda la mañana la atención de los jóvenes estudiantes, tan satisfechos y agradecidos, al maestro que, circunstancialmente, se hizo dueño de la escuela ambulante, saciando su sed de cultura y su curiosidad en relación con tema tan sugestivo.

Cabría aquí enaltecer la labor de este ilustre hombre y mencionar los numerosos premios obtenidos por el señor Liñán, para controlar su competencia; pero tememos atentar a su modestia y desde estas co-



El señor Liñán examina, entre sus manos desnudas, un hermoso panal, sin que los himenópteros den muestras de agitación.

mos los pinares de "Tres Cantos". Dejando a la izquierda la presa de Santillana, tomamos la carretera que conduce a Miraflores. Pasamos la vega chiquita de Chozas de la Sierra y los robletales precursores de la campiña ubérrima en cuyo seno vamos a vivir unas horas. Recovemos imponentes y medrosos de este camino recatado, que nos presenta magníficos zigzags, entre la flora que vive en los declives monstruosos, situados ya en plena sierra brava.

Por fin, ¡Miraflores! Pueblecito montañés dormido en las estribaciones del Guadarrama. Paisaje desnudo, sóbrio, con vegetación otoñal esquelética, con tentáculos de espectro. Todo es aquí admirable, sorprendente y bello; la sierra de Miraflores y Miraflores de la Sierra; las rugosidades peladas de la Carpetana y las calles del pueblo, cortitas y bordeadas de álamos seculares; Somosierra y la colonia aristocrática, de casitas blancas, "inidos de antaño sin pájaros hogar."

¡Qué bien funcionan los pulmones a más de mil metros de altura, a 50 kilómetros de la urbe portentosa y a la espalda—o al frente—de los montes Carpetanos! Aunque ya los mirlos, losruiseñores y otras aves nos dicen sus canciones desde los nogales y los olmos, una canción serrana, entonada por nuestros escolares, resuena en el monte y en el valle, y muy adentro de nuestra alma, que queda en actitud contemplativa ante tanta maravilla.

La lección de hoy está encomendada al director de la Escuela Práctica de Apicultura de Miraflores, doctor Narciso José de Liñán y Heredia, ilustre prócer de noble prosapia, digno descendiente de aristócratas de la inteligencia: del gran Duque de Rivas, y del Marqués de Heredia y de los Condes de doña Marissa...

El señor Liñán, Licenciado en Ciencias y en Derecho. Alto funcionario del Estado, es hombre de vastísima cultura; en su propiedad "Mendicochea", se han forjado verdaderos técnicos de la industria apícola que han recogido de labios de este apóstol sabias exposiciones utilísimas, unidas a una práctica perfecta, que han dado como resultado una enorme propulsión y un maravilloso perfeccionamiento de los cotos apícolas, de los cuales funcionan ya un buen número en España, bajo la dirección de expertos Maestros de primera enseñanza, que han asistido a diversos cursos organizados bajo la dirección del señor Liñán de Heredia.

Con palabra fácil, metódica e intuitivamente, nos hizo una síntesis luminosa de las más expresivas gracias, tanto por su amabili-

dad y condescendencia como por sus obsequios a los escolares.

Desde Miraflores nos hemos dirigido a Manzanares el Real. La superficie plateada de la presa de Santillana, reverbera los rayos del sol poniente. Durante estas horas crepusculares, lentas y solemnes, recorremos el interior del Castillo feudal, ruinoso y caduco, reminiscencia del poderío de los "Señores" que colocaban los pueblos a los pies de sus fortalezas, para humillarlos y domarlos. Estos torreones nos recuerdan los tiempos de nuestro rey y señor don Juan II, timorato y condescendiente monarca, flexible ante las amenazas de una nobleza discol que exigía la cabeza de don Alvaro de Luna...

En tanto que el director del Instituto, don Francisco Pereire, expone a sus alumnos una lección sobre el "Feudalismo", nosotros contemplamos a la exigua luz violeta del ortos, los escudos nobiliarios que yacen desmantelados, y amontonados en el zaguán; el latido del mundo que parece palpar al unísono del viento ululante, nos hechiza y emociona; en tanto contemplamos los parajes del llano cubiertos de un matiz violáceo y el rielar de la luna en la charca inmensa que se extiende a nuestros pies.

La luz nacarada que viene del firmamento, nos ayuda a descubrir los blasones borrosos del escudo de la noble estirpe de los marqueses de Santillana y entre ellos una inscripción apenas legible que dice: "Ave María gratia plena"

que es el lema de la casa de los Iñigos de Mendoza el copador de los "deceires", las "vagueiras" y las "serranillas..."

Cuando regresamos a Madrid, nos recogemos dentro de nosotros mismos y acuden a nuestra memoria los "Cantares" del inspirado autor de la "Comedieta de Ponza":

Por todos estos pinares Nin en Navalagamella, Non vi serrana más bella Que Menga de Mançanares.

La ciudad gigantesca y diabólica nos ha vuelto a la realidad de aquellos otros versos:

¿Dó es justicia, templança, equaldat, Prudencia e fortaleza?... ¿Son prestes? Por cierto non: que léxo son fuydas.

L. CAMPO REDONDO

Nuestro buzón de la Plaza del Corriño

ADVERTENCIA Como quiera que todos los días recibimos por dicho buzón gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, etc., los cuales muchas veces vienen sin firmar ni detalle alguno que acredite su autenticidad, por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos depositen sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicarlas o darlas cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan firmados, o escritos en papel timbrado, o de forma que nos conste la exactitud de su contenido.

LA SUSCRIPCION PARA EL HOMENAJE A DON LUIS SEVILLANO

Una carta del Prelado.

Salamanca, 13 de Noviembre de 1929. Señor doctor don Manuel González Calzada, catedrático de la Universidad y presidente de la Caja de Ahorros Parroquial de San Juan Bautista:

Venerado y muy amado amigo en Jesucristo: Al enviar a usted mi modesto donativo con destino al homenaje proyectado por esa Caja de su dignísima presidencia, a la ejemplar memoria del inolvidable párroco don Luis Sevillano (que su gloria halle), cumplo con un deber sagrado, expresando tanto a usted como a la dicha Caja Parroquial, los sentimientos de mi Pastoral gratitud y de mi más fervoroso aplauso.

Demuestran ustedes en su generoso empeño, la condición caballerosa y cristiana de sus corazones, a la vez que se producen como espejo de feligreses, no olvidando al pastor bueno, al párroco por Salamanca entera llorado, que fué el gran padre de toda su feligresía y que en la Caja y Escuela de San Juan Bautista, evocaba con su figura y su actuación al Maestro Divino, cuando Este multiplicaba los panes y los peces, o bien se rodeaba de los niños adictados para el Cielo.

Espero y muy vivamente deseo que Salamanca, y de modo especial los sacerdotes y personas piadosas, secundarán la iniciativa de usted y de la Caja, y no dudo, conociendo bien el espíritu de quienes organizan el homenaje, que éste ha de servir para gloria del alma de nuestro don Luis Sevillano, perpetuación de su inmaculado nombre y de su alentador recuerdo, y provecho de alguno de los escolares a los que tanto el amo y que por nuevo título habrá de bendecir en nombre de todos al sacerdote y maestro tan querido.

De usted siempre devoto afmo. servidor, amigo y Prelado que le bendice, + Francisco, Obispo de Salamanca.

He aquí el detalle de la suscripción:		Niños del Colegio	
	Ptas. Cts.		
Suma anterior.....	10.747,50	Victoriano Herrero	0,25
Excelentísimo señor Obispo.	500,00	Angel Pérez Sierro.....	1,00
Don Carlos Vázquez.....	5,00	Julián Hernández	5,00
Don Cándido Rodríguez Piñilla	5,00	Eduardo, José M. y Juan de No	3,00
Don Luis Guervós Nuñez.....	5,00	Eustaquio Hernández	0,50
Don Juan Blanco Cobaleda.....	10,00	Antonio García	1,00
Don Agustín Iscar Alonso.....	5,00	Amador Prieto	0,25
Don Andrés P. Cardenal.....	25,00	Hdefonso Matias Polo.....	1,00
Don Antonio Alfonso de las Mozas	5,00	Manuel y Lorenzo B. de las Heras	5,00
Don Francisco Merino.....	0,50	Mariano Reymundo	15,00
Don Jacinto Casero.....	2,00		
Don Federico Beato.....	10,00		
Don Juan José Rodríguez.....	25,00		
Socias activas de la Conferencia de San Vicente de Paul de la parroquia de San Juan Bautista	25,00		
Don Federico Hoyos Velasco	5,00		
Don Florentino González.....	2,00		
Don Agapito Merino.....	5,00		
Don Juan Lavado.....	5,00		
		Total.....	11.420,00

La Comisión organizadora suplica a cuantos quieran contribuir a este homenaje, entreguen los donativos antes del día primero de Diciembre, para después de esta fecha determinar y dar comienzo a los trabajos que conviertan en realidad la idea aprobada en la Junta de constitución de este homenaje.

NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA

Las fichas para los traslados de maestros y los timbres del Colegio de Huérfanos se venderán por la Tabacalera.—Autorizaciones para asistir al Congreso Nacional de Acción Católica.—Gratificación a los maestros nacionales.—Profesores de educación física

En la "Gaceta de Madrid" correspondiente al día 13 de actual, se publican las siguientes órdenes de la Dirección general de primera enseñanza: "En cumplimiento de lo establecido en la base quinta de la Real orden de 29 de Octubre último ("Gaceta" del 2 del actual, número 1621) y para conocimiento de cuantos vienen obligados a utilizar las pólizas, sellos o efectos timbrados que han de constituir los ingresos con destino a la "Protección a los huérfanos del Magisterio Nacional", autorizados por Real decreto de 7 de Septiembre último.

Esta Dirección general ha acordado como presidente de la Junta Central interina de la referida protección, se publique en la "Gaceta de Madrid" que la venta de toda clase de efectos timbrados, incluso las fichas o tarjetas de petición de destinos del Magisterio, ha sido confiada a la Compañía Arrendataria de Tabacos, pudiendo ser adquiridos por quienes los precisen, en sus Administraciones provinciales y subalternas y a los precios fijados y la antes dicha Real orden de 29 de Octubre.

Asimismo, esta Dirección se permite encarecer a los señores Inspectores de primera enseñanza y a los señores jefes de las secciones administrativas provinciales difundan entre el Magisterio nacional de su demarcación el contenido de esta Real orden en la forma que estimen más adecuada, especialmente, insertándola en el "Boletín Oficial" de su provincia.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 11 de Noviembre de 1929.—El director general, Suárez Somonte."

Esta Dirección general ha acordado autorizar a los profesores de Escuelas Normales, Inspectores de primera enseñanza y maestros nacionales para que puedan asistir a las sesiones del primer Congreso Nacional de Acción Católica, que se ha de reunir en Madrid, del día 12 al 18 del actual.

Lo que participa a V. S., para su conocimiento y demás efectos. Dios, etcétera.

Con el fin de que pueda ser abonada la gratificación anual de 1.000 pesetas...

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Valparaíso y Cubeto, para ovejas y vacas. Para tratar, en la misma dehesa, o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

BUEN NEGOCIO.—Se traspasa casa de huéspedes en inmejorables condiciones, junto a la Plaza Mayor. Informes, don Jacinto Alonso, Corredor, Carretera de Madrid, 14 (Arrabal).

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Valparaíso y Cubeto, para ovejas y vacas. Para tratar, en la misma dehesa, o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

TEATROS

LICEO HOY: Compañía de comedias

BRETON HOY: Dos grandes secciones de CINE, dos A las seis y media y diez y media

IRENE ALBA GARCIA LEON - PERALES PRIMERA ACTRIZ

Mercedes Prendes A las seis y media y diez y media

DON CLOROFORMO La obra más discutida de la prensa madrileña, haciendo de ella verdaderos elogios "El Debate", y "El Socialista,"

MAS QUE PAULINO Con asistencia de sus autores

LOS AMORES DE UNA ACTRIZ Por Pola Negri

CONFERENCIAS TELEFONICAS

UNA REPLICA OFICIOSA AL EXMINISTRO MARQUES DE CORTINA

El jefe del Gobierno regresa de Guadalperal, después de someter decretos a la firma del Rey.

Un artículo oficioso contra el marqués de Cortina

DICE "LA NACION"

Madrid.—"La Nación" publica en su número de esta noche un artículo que titula así: "Réplica a las intemperancias de un ex ministro de Hacienda". El subtítulo dice también: "El marqués de la Cortina no tiene autoridad ni derecho para permitirse, desde el puesto que ocupa, en hostilizar y desacreditar el régimen ante la opinión".

El artículo, cuya orientación y tal vez su redacción parecen autorizadas, niega que en el dividendo de cuatro millones de pesetas repartido a los accionistas, del Banco Español de Crédito, cobre el Estado de impuesto 2.600.000 pesetas.

Esa suma es el total de impuestos y gastos voluntarios que el Banco abona por distintos conceptos.

El régimen ha extremado su consideración para las personas que le son más hostiles. El propio marqués de Cortina y algún otro ex ministro, han sido autorizados expresamente en pleno vigor del decreto ley de incompatibilidades que promulga el Directorio, para actuar como Consejeros en el Monopolio de Petróleos. Pero resulta totalmente inadmisibles que a ese criterio de amplia colaboración y de cordialidad económica, se corresponda con crueldades de concepto tan injustas como las del marqués de Cortina.

En artículos posteriores—advirtiendo el diario oficioso del Gobierno—se ocupará de la desgravación para demostrar al aludido ex ministro que carece de razón y que tendrá el colega que aludir a otros aspectos porque hay que meditar mucho, por ejemplo, sobre la irradiación del Banco Español de Crédito por la península, a base de sucursales múltiples que espolean a seguir algún camino, ninguno con tanto arrojo, a otros bancos, produciendo un problema sobre el cual seguramente el ministro de Hacienda tendrá que proponer solución, ya que la multiplicación de tales filiales, muchas veces perjudica al crédito, siembre la cizaña y suscita revaldías peligrosas.

Nuevas declaraciones del director de Enseñanza

LA AUTONOMÍA UNIVERSITARIA

Madrid.—El Director general de Enseñanza Superior, señor Allué Salvador, ha vuelto a hacer nuevas declaraciones acerca del problema de la enseñanza.

Ha dicho que la implantación súbita de la autonomía universitaria no llegó a cristalizar precisamente porque se quiso implantar de manera súbita, sin la debida preparación.

Ya la nueva organización y el estudio práctico que las Universidades están realizando han de dejar el campo abonado para la completa autonomía.

A pesar del poco tiempo que llevan funcionando los Patronatos Universitarios, hay ya algunos que cuentan con capitales considerables.

La obra demolidora de la desamortización, es ahora rectificadas a impulsos de las nuevas doctrinas. Son manifestaciones autonomistas la creación de Colegios Universitarios en corporación legal de las asociaciones de padres de familia a la vida de la Universidad y otras análogas. Uno de los problemas de más importancia es el del Bachillerato, y no puede dársele el interés que el Gobierno ha puesto en este problema. Una novedad interesante es la creación de los Institutos femeninos.

Existía el precedente en Barcelona, donde en aquellos centros, y por las tardes, se daban clases especiales para las alumnas.

El Gobierno ha procedido con gran cautela al señalar que esto no limita la libertad de las familias para llevar a sus hijas a los centros de enseñanza que estimen convenientes.

Primo de Rivera regresa de Guadalperal

RECIBE VISITAS Y DA CUENTA DE LA FIRMA DEL REY

Madrid.—A las seis de la tarde, llegó a Madrid, procedente de Guadalperal, el Presidente del Consejo. Había salido a las tres de la tar-

de, realizando el viaje en automóvil.

A las seis y cuarto, recibió en el Ministerio del Ejército al P. Founet, despachado después con su secretario.

A las siete marchó a la Presidencia, donde permaneció hasta cerca de las nueve y cuarto.

A la entrada, el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas lo siguiente:

—El viaje ha sido muy bueno. En Guadalperal he hecho muy buen tiempo. El Rey ha firmado numerosos decretos aprobados en los últimos Consejos de Ministros celebrados, y entre los cuales figura el de la nueva reglamentación de la Academia de Jurisprudencia. El sábado próximo ire nuevamente a Guadalperal, y el lunes regresaré a Madrid con el Rey. El Consejo en Palacio se celebrará en uno de los días de la próxima semana.

El marqués de Estella terminó diciendo que el Rey había firmado también varios decretos de creación de Institutos locales.

A la salida, sobre las nueve y cuarto de la noche, el general Primo de Rivera volvió a hablar con los periodistas, diciéndoles que había tenido una numerosa audiencia diplomática.

—He recibido a nuestro embajador en Alemania, conde Benches, en visita de despedida; al embajador de Portugal, señor Mello Barreto, que es la primera vez que viene a visitarme después de la estancia en España del Presidente de la República portuguesa. El señor Mello Barreto y yo hemos hablado de canje dedecoraciones. He recibido al embajador de Italia, en visita de presentación, y al ministro de Holanda, que ha venido a hablarme de un accidente de automóvil de que ha sido víctima un súbdito holandés.

También he recibido la visita del P. Sánchez Bermejo, que ha estado en Cuba, Puerto Rico y el Ecuador como conferenciante, y el cual me ha dado cuenta de sus impresiones por estos países. Viene satisfechísimo de las atenciones que ha recibido de las colonias españolas y ha podido apreciar de cerca el bienestar de las mismas y el trabajo de que gozan. Asimismo ha podido apreciar el gran relieve adquirido por nuestro embajador en la Argentina, señor Maeztu, por sus conferencias culturales y diplomáticas.

Por último he recibido a la periodista chilena que trajo el mensaje de los obreros chilenos a los españoles, y al doctor Márquez, que ha representado a España en un Congreso de Amsterdam.

Y el presidente no hizo más declaraciones.

El Congreso Nacional de Acción Católica

LOS ACTOS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid.—Esta mañana continuaron las sesiones del Congreso Nacional de Acción Católica, explicando el Cardenal Primado una breve plática, glosando pasajes del Evangelio, para deducir que una de las características de la Acción Católica debe ser la firmeza.

En la Catedral dijo una misa el Arzobispo de Valencia, señor Mello, tomando comunión numerosos congresistas y entonando admirablemente cantos religiosos la Schola Cantorum de Bilbao.

En el Centro de Acción Católica se celebró, a las diez de la mañana, una sesión de estudio, asistiendo diez y seis señores Obispos, presidiendo por el Cardenal Primado.

Fue ponente el Prelado de Zamora, que disertó sobre "La Acción Católica en la historia de la Iglesia".

A las once comenzaron las sesiones prácticas en diversas salas.

Habló sobre prensa católica don Ildefonso Montero; sobre Acción Social Agraria, don Alejo Eleja; Acción Social Obrera, el padre Nevares, de la Compañía de Jesús; Acción Católica femenina, el Vicario capitular de Madrid, doctor Morán; Juventudes Católicas, el canónigo de Toledo, don Hernán Cortés, y Padres de Familia, don Luis Alonso.

A las tres de la tarde, el Obispo de Ciudad Rodrigo, doctor López Arana, disertó sobre "La Acción Católica, según las enseñanzas de los Romanos Pontífices León XIII, Pío X, Benedicto XV y Pío XI".

A las cuatro de la tarde se celebraron sesiones prácticas.

A las cinco y media, se celebró la segunda sesión del Congreso en la Catedral.

NOTICIAS DEL DIA

CALLEJO, A SEVILLA

Madrid.—Esta noche marchó en el expreso, a Sevilla, el ministro de Instrucción Pública, para representar al Gobierno en la entrega a aquel Ayuntamiento del pabellón del Brasil.

LA FIESTA EN EL TEATRO DEL CENTRO EN HONOR DE LOS ARTISTAS PENSIONADOS

Madrid.—En el teatro del Centro se ha celebrado esta tarde el brillante acto organizado por el Montepío del Sindicato de Actores en honor de los pensionados.

La concurrencia fue extraordinaria y en el acto tomaron parte las más bellas y distinguidas actrices. La venta de localidades fue un éxito, pues dado el conjunto de artistas que tomaban parte, la fiesta despertó gran expectación.

Asistieron los ministros de la Gobernación y Trabajo, señores Martínez Anido y Aunós.

Comenzó el acto leyendo don Enrique Chicote, presidente del Sindicato, unas brillantes cuartillas, que fueron muy aplaudidas.

Seguidamente hubo un interesante desfile de modas, sirviendo de maniquíes las principales actrices de las compañías que actúan hoy en Madrid.

A continuación, el ilustre escritor y admirable conversador don Federico García Sanchiz, hizo las semblanzas de las artistas que desfilaron.

La condesa de San Enrique, directora de la revista "Mujeres Españolas", leyó unas cuartillas, exhortando a todas a que luzcan vestidos de confección española.

Por último, Ricardo Calvo recitó varias poesías.

Seguidamente, los ministros de la Gobernación y Trabajo hicieron la distribución de las pensiones a los artistas que han sido objeto de ellas.

La Goya leyó los nombres de los pensionados, que desfilaron ante la presidencia, mientras el general Martínez les estrechaba la mano y les entregaba los títulos correspondientes.

Desfilaron 35 artistas pensionados.

El ministro de Trabajo, señor Aunós, hizo un discurso elocuente, elogiando la labor del Sindicato de Actores.

UN SUICIDIO

Madrid.—Dicen del pueblo de Valbillecha que se ha suicidado, colgándose de una viga de su casa, la vecina del pueblo, Sandalia Raboso, de cuarenta y siete años de edad.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Madrid.—La Federación de Fútbol de Montevideo ha dirigido al Comité Nacional del Fútbol español una comunicación muy atenta, en la que dice que, con motivo del centenario del Uruguay en 1930, se celebrará en Montevideo el primer campeonato mundial de fútbol, y que su mayor éxito depende de la concurrencia de los futbolistas españoles.

Suplica a las autoridades, a los directores de los equipos españoles y a éstos, que acepten cordialmente la invitación y se decidan a tomar parte en el campeonato.

UN RUMOR

Madrid.—Circula el rumor, que debe recogerse con todo género de reservas, de que la Sociedad de Autores piensa introducir una modificación en el reglamento por que se rige, en el sentido de que no tengan voz ni voto en las asambleas aquellos autores que cobren al año una cantidad inferior, por derecho de sus obras, a 4.000 pesetas.

UN INCENDIO

Madrid.—En la medianería de la casa número 25 de la calle de Jardines, con la número 20 de la calle de Aduana, se declaró esta tarde un violento incendio, que después de grandes esfuerzos realizados por el Cuerpo de bomberos, que acudió presuroso al lugar del siniestro, pudo ser dominado.

PROVINCIAS

UNA FIESTA

Sevilla.—A las seis de la tarde, en el pabellón de Portugal se celebró con toda brillantez el acto organizado en honor del Brasil.

La fiesta resultó brillantísima, y a ella asistió el ministro de Instrucción Pública del Gobierno de Portugal.

LA INFANTA ISABEL

Sevilla.—La infanta doña Isabel, acompañada del alcalde, visitó esta mañana los pabellones de Argentina y Perú.

Por la tarde continuó sus visitas a la Exposición, por el Pabellón Real.

EL "SEBASTIAN ELCANO"

Sevilla.—Esta mañana zarpó el buque escuela de guardias marinas "Sebastián Elcano", siendo despedida la tripulación por las autoridades y numeroso público.

Los guardias marines marchan satisfechísimos de las atenciones recibidas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia.—Esta mañana venía a Madrid, en el automóvil de su propiedad, don Pascual Cubels, secretario de la Caja de Ahorros del pueblo de Alberique, y su amigo don Enrique Rodríguez.

Durante el viaje, chocaron con otro automóvil que venía en dirección contraria, siendo lanzados a gran distancia, y quedando heridos de gravedad.

¡VAYA UN GUARDARROPA!

Valencia.—La policía sorprendió hoy a un sujeto que pretendía vender una magnífica gabardina en tres duros.

Pareciéndole sospechoso a la policía que el tal sujeto vendiera a tan bajo precio una prenda de estimable valor, le detuvo y registró su domicilio.

Y en la casa del supuesto vendedor ambulante, fueron encontradas 18 gabardinas, 32 paraguas y 11 gabanes, que el aprovechado caco robaba en cafés y salas de espectáculos.

El "espléndido guardarropa" quedó en poder de la policía.

LA SEÑORITA ESPAÑA ESTA DE DUELO

Valencia.—Ha fallecido en esta capital el joven don Enrique Samper, hermano de la Señorita España.

Por la casa de la señorita Samper ha desfilarido numeroso gentío, en sentida manifestación de pésame.

UN ROBO

Cádiz.—En el depósito de chacina de José Chaves, penetraron los ladrones por el patio de la casa, abriendo un boquete en la escalera que comunica con la planta baja.

Los ladrones se llevaron 3.000 pesetas.

A pesar de las gestiones practicadas, aún no han sido detenidos.

ATERRIZAJE DE UN GLOBO

Córdoba.—En Loma de la Higuera, término de Montoro, aterrizó el globo "Comandante Mola", procedente de Guadalajara, tripulado por el comandante don Rafael Llorente y los capitanes Lerda de Tejada, Peñaranda y Badilla.

El aterrizaje se hizo sin novedad.

El globo fué remitido a su base por ferrocarril.

CUIDADO CON LAS BROMAS POR TELEFONO!

Granada.—El Gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas a un sujeto llamado Miguel Ardiz, por permitirle gastar bromas por teléfono.

ANCIANO ATROPELLADO

Ferrol.—Un automóvil que conducía Germán García, atropelló al anciano Domingo Riveira, que iba montado en una caballería.

El pobre anciano sufrió la fractura del cráneo.

OTRO ANCIANO CARBONIZADO

Ferrol.—En Valdomiño, el anciano Federico Rey sufrió un desvanecimiento cuando se hallaba sentado ante la lumbre de la cocina.

El pobre viejo cayó a la lumbre, y cuando fué visto por su familia, se hallaba casi por completo carbonizado.

TORPEDEROS ESPAÑOLES

Ferrol.—Los torpederos españoles números 2, 7 y 9, que volvían de Lisboa, tuvieron que arribar en Leixoes a causa del temporal reinante.

OTRO ACCIDENTE

Málaga.—En el término de Mijas, una camioneta automóvil, conducida por José Vega, chocó con una apisonadora de la Sociedad de Fines Especiales.

El choque fué violentísimo, resultando tres de los ocupantes de la camioneta gravemente heridos.

UN DETENIDO

Málaga.—Ha sido detenido por la Policía Enrique San Juan, como supuesto autor de diferentes robos. Cuando fué encerrado en el calabozo, San Juan se produjo varios cortes en el cuello y en el vientre con una hoja de afeitar.

VAN A ENTERRARLA Y SE LES OLVIDA EL ATAUD

Oviedo.—Dicen de Sama de Langreo que en Bimanes se ha desarrollado un hecho insólito.

En dicho pueblo falleció una anciana. Los familiares velaron el cadáver toda la noche, hasta el día siguiente, a las cuatro de la tarde, hora que se señaló para el entierro.

Cuando llegaron el cura y los vecinos para asistir al piadoso acto, los familiares se dieron cuenta de que se les había olvidado el ataúd donde encerrar el cadáver.

Hubo que suspender el entierro hasta que el carpintero del lugar construyó el féretro.

El entierro se celebró a las ocho de la noche.

DETALLES DE UN CRIMEN

Vitoria.—Se conocen nuevos detalles del crimen cometido en Llantano.

El agresor, Francisco Vivanco, fué denunciado por el alcalde por tenencia ilícita de armas hace algún tiempo.

En el juicio de faltas celebrado, declararon contra Francisco dos criados del alcalde.

Ayer se encontraron Vivanco y los dos criados en una taberna, comenzando a discutir, y uno de los criados hizo a Vivanco un rasguño en un ojo.

Vivanco esperó la salida de la taberna de su agresor, Víctor Echagüe, y acometiéndole por la espalda, le dió tan terrible puñalada que lo dejó muerto en el acto.

VISTA CAUSA POR PARRICIDIO

Toledo.—Ha comenzado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Trinidad Luengo Pozo, que en Villafranca de los Caballeros dió cuatro puñaladas a su esposa cuando ésta se hallaba en estado de embarazo.

La víctima falleció a los quince días.

El fiscal califica el hecho de parricidio, y solicita para el procesado la pena de muerte.

El defensor alega la irresponsabilidad en el procesado, calificando las heridas de graves.

LA SEMANA VALLISOLETANA

Barcelona.—Con motivo de la Semana Vallisoletana, se celebró hoy, en el Palacio de Proyecciones de la Exposición, una velada de homenaje al poeta José Zorrilla.

Habló, en primer término, el doctor don Gregorio Marañón, que hizo un admirable estudio del poeta Zorrilla y de sus obras, especialmente del "Don Juan".

Seguidamente, Catalina Bárcena y Morano recitaron trozos escogidos de las mejores producciones del poeta.

Los representantes vallisoletanos visitaron el monumento a Verdguer y la tumba de Guimerá, depositando en ambos flores.

EN LIBERTAD PROVISIONAL

Barcelona.—La autoridad militar ha concedido la libertad provisional al Comisario del Ejército don José Rocha, al teniente de Intendencia don Julio Soto y al auxiliar del mismo Cuerpo don Esteban Fuster, procesados por supuesto fraude al Estado.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN UN VAGON DEL FERROCARRIL

Tarragona.—A la llegada del tren 608, la guardia civil descubrió en un extremo de un vagón a un hombre, que presentaba tremendas heridas en la cabeza, y que por su estado de gravedad no pudo declarar.

En los bolsillos le fué hallada una cartilla militar a nombre de Virgilio Benítez Prieto.

SANGRIENTO SUCESO

Murcia.—En el pueblo de Jumilla, disputaron Wenceslao Soriano y Pedro Gómez, que se hallaban en estado de embriaguez.

Soriano empuñó un revólver e hizo varios disparos contra Pedro Gómez, sin herirle.

Intervino en la reyerta para separar a los contendientes, Tomás Gil, y entonces Soriano se arrojó sobre él, le derribó, y en el suelo le dió unos tremendos navajazos, ocasionándole gravísimas heridas.

EXTRANJERO

LO QUE DICE TARDIEU

París.—En una conversación que el Presidente del Consejo de Ministros, M. Tardieu, ha tenido con el embajador de Alemania, parece ser que declaró que está dispuesto a hacer todo, lo posible para que en los seis meses primeros del año próximo quede evacuada la tercera zona renana.

Parece ser también que las condiciones exigidas para considerar el

Plan Young ha entrado en vigor, podrán ser logradas en primero de Marzo.

Se asegura que Tardieu asistirá a la Conferencia de La Haya, y a la naval de Londres.

TARDIEU Y QUINONES DE LEON

París.—El jefe del Gobierno francés ha celebrado hoy una extensa y cordial conferencia con el embajador de España en París, señor Quinones de León.

LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Gobierno ha hecho saber que se opondrá a que bajo ningún pretexto sea retrasada la fecha de la conferencia naval que se celebrará en Londres.

KAMENEFF, EMBAJADOR

Londres.—Se asegura que el Gobierno de la república socialista de los soviets, ha designado a Kameneff para ocupar el cargo de embajador en Londres. Como se recordará, Kameneff fué expulsado de Inglaterra el año de 1920 y esto da motivo para que algunos piensen que se le crea al Gobierno laborista una situación embarazosa.

TREINTA BUQUES PARA RUSIA

Washington.—La Compañía Norteamericana de Navegación, ha vendido en 1.471.000 dólares, a la República de Rusia, 30 buques para su servicio mercante.

UN SUICIDIO POR MEDIO DE LA AVIACION

Nueva York.—Se ha registrado el primer suicidio femenino desde un aeroplano.

La señorita Ruth Rockwell, de diez y seis años, solicitó subir a un avión en el aeródromo de Long Island.

Cuando el aparato se hallaba a una altura de dos mil metros, la joven, aprovechando un momento en que el piloto estaba distraído, se arrojó al espacio, quedando completamente destruido.

SUSPENSIÓN DE UN VUELO TRASATLANTICO

Nueva York.—Los pilotos del ruso "País de los Soviets" han recibido orden del Gobierno de Moscú desaprobando el proyectado vuelo trasatlántico.

En vista de dicha orden, el proyectado vuelo ha quedado suspendido.

PIDIENDO LA PUBLICACION DE UNOS DOCUMENTOS

París.—El señor Mandel, diputado por la Gironda, ha enviado una carta al señor Briand, diciéndole que, como para justificar la evacuación de Renania había éste aludido en su discurso ante la Cámara a unos documentos referentes al Tratado de Versalles, no puede admitirse que éstos no se conozcan en estos tiempos de paz, por lo que le ruega que en un libro amarillo se den a la publicidad.

ESTALLA UNA BOMBA EN UN CINEMATOGRAFO

Buenos Aires.—Durante la proyección de una película, en la que aparecían desfiles y actos realizados por los fascistas italianos, en el Cinema Alvear, estalló una bomba.

Se produjo un movimiento de pánico en el público, a consecuencia del cual doce personas resultaron gravemente heridas.

EL BANDIDAJE EN CHINA

Hankou.—Bandidos chinos, en número de 6.000, han entrado a saco en la ciudad de Huang Shih Kang, situada a orillas del Yang Tse, a unos 90 kilómetros de Hankou, incendiándola.

Las tropas de la guarnición de la ciudad asaltada, así como la policía fluvial, fueron desarmadas por los bandidos, quienes se ausentaron, llevando como rehenes a cierto número de comerciantes ricos y altos funcionarios de Huang Shih Kang.

LO QUE CUESTA LA LEY SECA

Washington.—El senador W. J. Harris ha pedido un nuevo crédito de 24 millones de dólares para combatir el contrabando de alcohol.

LOS SOVIETS CONFISCAN DOS BUQUES EXTRANJEROS

Moscú.—Las autoridades soviéticas han confiscado dos buques extranjeros, acusados de dedicarse al contrabando de alcohol en aguas jurisdiccionales de Rusia.

Las tripulaciones de ambos han sido desembarcadas en Leningrado, y los capitanes han sido puestos a disposición de las autoridades judiciales.

RIVERA

NUESTROS REPORTAJES

LAS PRENDERIAS

(De nuestra redacción en Madrid).

Lo que se vende en una prendería.

En una prendería se vende de todo. Yo no lo crea, pero así es. En uno de los lados de la puerta hay un cartel que dice:

SE COMPRE PAN DURO, IERROS, METALES, LANA Y TODA CLASE DE PAPEL. PAGO ALTOS PREZIOS

Las prenderías suelen estar por los barrios bajos de Madrid, entre tabernas y casas de empeño. Es una industria que, según algunos, no es tan fácil de llevar como parece. Hace falta poseer grandes conocimientos de "cálculo mercantil", para no equivocarse en las compras.

Yo conozco a un prendero. El es el que me facilita cuantos datos preciso para llevar a cabo este pequeño reportaje. Se llama Damián y es jorobado. ¡Buena ocasión para tener un décimo!

Cuando llego a su tienda, el señor Damián está vaciando un saco de pan duro que acaba de llevarle un chiquillo como de trece años. Le pregunto:

—¿A tí quién te ha dado tanto pan?

—Atiza, mance! ¿Quién quiere usted que me de estos ceneques? Los soldados.

El señor Damián me lo explica. Los soldados—los furrieles—suelen vender todos los pedazos de pan que quedan en el comedor. Con eso terminan—los pobres pueden costearse la cajetilla.

Diferentes clases de prenderos que hay.

—Y dígame, ¿hay muchas clases de prenderos?

—Dos. Los que compran al menudeo, como yo, y los que se dedican a comprar muebles.

—¿Pero el negocio dejará? —Antes, cuando la guerra. Ahora no está muy malo. Apenas si nos queda unos céntimos en cada kilo que compramos de hierro o de plomo.

—¿Y la lana? —Según. Como viene tan sucia, en las fábricas casi no la aprecian.

—Sin embargo... —Crea usted que le digo la pura verdad. Está muy perdido. Hoy viven un más que los boxeadores. Los negociantes, no.

Tipos, tipos, tipos.

En este momento entra en la prendería una mujer. Va sucia, desgredada. En sus ojillos pitáñosos tiembla una lágrima.

—Buenos días. ¿Usted comprará un kilo de lana?

—A ver.

—Mire.

La mujeruca le muestra el saco. El señor Damián la vierte en el suelo.

—Esta lana tiene muchos hilos. La pesaremos, pero no crea usted que la voy a dar mucho.

Después de pesarla la ofrece.

—Como falta veinte gramos más, yo la daré a usted una peseta.

No dice nada la mujer. Baja el rostro y la lágrima que antes pugnaba, rebeldes, por salir, ahora se desliza por su cara hasta la comisura de los labios. Después coge el dinero y se va.

Entra otro parroquiano.

—¿Guas! ¿Té usted llaves pa esta cerradura?

—Ahora veremos.

El señor Damián registra en un cajón. Prueba varias llaves y, por fin, encuentra la que sirve.

—Tenga.

—¿Que vale?

—Cincuenta céntimos.

—Por ese dinero la compro nueva.

—¿Y ésta, cómo está?

—Bueno, bueno.

El arte de vivir sin trabajar.

Otra vez solos, vuelvo a preguntar al señor Damián.

—¿Por aquí lo que vendrán serán muchos randas?

—No crea usted que faltan. Al-

gunos me vienen a vender una americana, y al menor descuido, se me llevan un martillo, que luego vuelven a venderme.

—Es un bonito medio de vivir sin trabajar.

—¡Tantos viven así!

—Muchos. Yo sé hasta de señoritos que se dan buena vida presumiendo de millonarios y luego me traen cuanto pueden afanar en las casas que van de visitas. Uno de ellos me he enterado que se casó con una millonaria de Chile. Pa mi que a esa no la quedan ya ni alfombras.

—Es interesante.

—Sobre too pa la pobre mujer que ha cargao con él.

Epilogo.

He aquí, lector, de una manera rápida, lo que son esos comercios que llevan el nombre de prenderías. El señor Damián ha tenido la gentileza de informarnos sobre el particular. Que nuestro agradecimiento sea eterno.

FIDEL CABEZA

Madrid, Noviembre de 1929.

(Prohibida la reproducción).

Notas Toresanas

Automóvil incendiado.

Al subir esta mañana de la Estación del Ferrocarril el automóvil propiedad de don Valeriano Cuadrado, que hace el servicio de correspondencia y viajeros, al llegar muy próximo al Paseo Redondo, y por efecto de una falsa explosión, se incendió la gasolina que llevaba el motor, propagándose rápidamente el fuego, que prendió bien pronto en la carrocería del coche. Los viajeros, que se dieron cuenta de ello en seguida, y con serenidad, digna de encomio, descendieron rápidamente del auto, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracia personal alguna.

El conductor y otros empleados de la casa, entretanto, se habían dedicado, aun con grave riesgo, a salvar todas las sacas del correo y el equipaje que traían, lo que consiguieron, merced a los esfuerzos por ellos realizados.

Inmediatamente fueron recogidos y trasladados en otro coche del señor Cuadrado los viajeros y sus equipajes con todas las sacas del correo, que, como antes decimos, no sufrieron estas desperfectos alguno.

Lamentamos lo sucedido.

CALDERON

Toro, 13 de Noviembre 1929.

EN GUIJUELO

PABLO VAL PONE, DESDE 1.º DE DICIEMBRE PROXIMO, A DISPOSICION DEL PUBLICO, UNA CAMIONETA "G. M. C.", COMPLETAMENTE NUEVA, PARA TRASPORTES

EMBUTIDOS DE CALIDAD

Esta casa pone en conocimiento del público que ha comenzado la matanza de cerdos y por lo tanto encontrarán un completo surtido en todos sus productos de clase especial.

HUESOS ANEJOS DE TODAS CLASES

Gran surtido en alubias del Barco y León; ídem finas, a 1,20 pesetas el kilo; garbanzos, lentejas, queso manchego y bacalao.

PEDRO CERECEDA

CARCEL NUEVA, NUM. 6

LOS PUEBLOS Y EL MATERIAL DE ESCUELAS

Aplaudimos el prudente y oportuno artículo recién vertido en estas columnas por el competente jefe de la Sección de Enseñanza, de Lérida, y que se refiere al "Material escolar".

Permítid que sea un rudo aldeano sin técnica profesional quien, sugerido por el señor Alcaraz, autor del escrito, saque a colación hechos añorados que los Ayuntamientos, con aplauso de los ilustrados, no sin protestas de ignorantes si los hay, tienen a gala y es su orgullo, pues sacrificando sus cajas casi vacías proporcionan cincuenta, ciento, doscientas pesetas para ese material, conociendo la insuficiencia de lo que da el Estado.

Pueblos conscientes, amantes del saber y que debían ser aplaudidos por quien correspondía, para que el ejemplo anime a los que todavía no conocen la trascendencia del beneficio.

Nos honramos con pertenecer a uno de estos pueblos, que, además, tiene como baja crítica al sacerdote y al maestro, y su mayor placer es obedecerlos en lo tocante a religión y enseñanza, creyendo, como es cierto, que nadie mejor que el cura y el maestro saben de sus cosas...

Lo que hemos notado—no sin pena—es que hay corporaciones que en sus presupuestos consignan cantidades que después—tomando como base fútiles pretextos—no dan y borran en los presupuestos sucesivos. Es que dentro de la colectividad municipal, o fuera de ella, pero con ascendente moral bastante, aconsejan y consiguen que la ayuda se acabe...

A los alcaldes, a los secretarios de estos municipios rogamos, en nombre de la cultura, que tilden, señalen o ridiculicen a los que pretendan acabar con esa tan necesaria ayuda en la ilustración. Decidles que esa cantidad no es para el provecho del maestro, sino que es dinero sembrado en la niñez para que ésta dé fruto de progreso moral y riqueza material que ha de redundar en beneficio de convecinos, familiares y hasta con provecho personal de esos mismos protestantes.

Es increíble que, porque haya personas que no tienen hijos en las escuelas, bien por carecer de ellos...; mal porque no los manden por aprovecharse—cometiendo un verdadero crimen—del pequeño jornal que les gana; es increíble, decimos, que por causa de esos seres, que no son ciertamente los mejores, las escuelas no puedan desenvolverse...

Queremos aplaudir a esas poblaciones, a esos alcaldes y secretarios consejeros, a esas dignísimas corporaciones municipales que, haciendo un sacrificio, envían libros y material para sus escuelas, porque con éste hecho demuestran nobleza de alma y sentimientos nobles.

Y si hay pueblos que todavía no se han dado cuenta del beneficio, fíjense que es grande en provecho del propio vecindario, y en tanto el Estado no proporcione lo suficiente—como demuestra el señor Alcaraz en el artículo inspirador de estas cuartillas—procuren consignar alguna cantidad en favor de la enseñanza.

Y donde haya gentes ilustradas e ignorantes, aunque más de éstos, sean aquéllas las victoriosas en esta empresa de cultura, a pesar de la lucha que tengan que sufrir, que Dios y la sociedad premiarán tales actuaciones, y en último término, se den por satisfechos con la tranquilidad de conciencia que los actos buenos proporcionan.

Por último: a la Sección, o a la Inspección, o al ilustre Delegado Gubernativo, rogamos publiquen en la prensa la lista de esos pueblos que ayudan, para que sirva de estímulo a los demás y sean ellos respetados por la sociedad civilizadora como se merecen.

K. DE L.

UNA SUPLICA

Para el señor Director de la Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

En la estación de Babilafuente (sección de Avila a Salamanca), existe un trozo de terreno que es propiedad exclusiva de la Compañía de Ferrocarriles que V. S., tan mercedadamente preside; dicho terreno es hoy por hoy el único camino que existe para acceso a esta estación, lo mismo de viajeros que de mercancías.

Todos los años, una vez que se inician las primeras aguas, el citado camino se pone completamente intransitable, teniendo los viajeros que afluyen a la estación que atravesar el muelle abierto e irrumpir por las enterías si a ella quieren llegar.

Pero no es esto sólo lo lamentable, sino que en virtud de una depresión del terreno, en seguida se convierte en una charca de aguas sucias y pestilentes, que constituyen un peligro constante para la salud; y así hasta Junio.

Creo que con anterioridad, ya se ha protestado contra este abandono ante la dirección de la ya extinta Compañía de Avila a Salamanca; nada se ha conseguido; por eso, hoy, convencido de la rectitud que informa las decisiones de V. S., acudo ante esa dirección, haciéndome eco del sentir general, confiando en la pronta y equitativa solución de asunto tan enojoso y tan viejo.

Los pueblos esperan confiados en V. S., y no menos en su af. s. s., que estrecho su mano.

UN VECINO

SARNA

ANTISARNICO MARTI
Único que la cura sin baño. Venta en farmacias y Droguerías

AMA DE CRIA, se ofrece, leche fresca y primeriza, para criar en casa de los padres. Informará, Ramón Calzada Sánchez, en Cabillas.

8-7

BUEN NEGOCIO, poco dinero, mucho rendimiento. Informes, Pozo Amarillo, número 1, M. Bailón.

2-1

CALZADOS

CORRILLO, NUM. 11

M

BOTAS PISO GOMA ROJA, CREPÉ Y PLANCHA NEGRAS

I

CALZADOS DE ABRIGO. ZAPATILLAS, MEDIAS BOTAS, SUIZAS

C

ZAPATOS GRAN MODA, CHAROL NEGRO Y ANTILOPES ESPECIAL PARA NOVIAS

O

BOTAS PIEL HIERRO CALZADOS DE CAMPO, BLANCOS. BOTAS DE AGUA

TODO MUY ECONOMICO

Corrillo, NUMERO 11

NOTAS MILITARES

Cuadro del movimiento de reclutas destinados a África durante el mes de Noviembre

Para dar cumplimiento a lo relacionado con la concentración de los reclutas de lactual reemplazo, y su destino a los cuerpos de guarnición en África, se ha dispuesto en la orden de la plaza del día 13, adición a la del 12, el siguiente cuadro de movimiento de reclutas, destinados a África:

"Día 19.—a) Tren militar número 21 procedencia: Medina. Llegada a Salamanca: 6,01 horas Reclutas que conduce 228 de las Cajas de Valladolid, Medina, Toro y Segovia. Reclutas que recoge en Salamanca: 254 de las Cajas de Zamora, Ciudad Rodrigo y Salamanca. Suministro: desayuno, ración de pan y primera y segunda comida a las 6,01 horas en la estación para 482 (es decir, para todos los que salen de Salamanca, de suerte que el suministro de los 102 de la Caja de Salamanca por Plasencia, Arroyo, etcétera, en el tren militar número 1.201 que sale de esta plaza a las 6,09.

Día 19.—b) Tren: Mixto número 203 procedencia: Zamora. Llegada a Salamanca, 4,55 horas. Reclutas que conduce: 85 de la Caja de Zamora. Continuación y Suministro. Se incorporan a la expedición (a) y en el suministro indicado en dicha expedición se comprende el de estos individuos.

Día 18.—c) Tren: Correo número 2 procedencia: Ciudad Rodrigo. Reclutas que conducen: 67 de la Caja de Ciudad Rodrigo. Llegada a Salamanca: 2,19 horas. Continuación y suministro. Pernoctan en esta plaza la noche del día 18 y continúan incorporándose a la expedición (a) el día 19, comprendiéndose en el suministro indicado en dicha expedición el de estos individuos. Oportunamente se ospondrá si debe o no suministrarse la segunda comida del día 18 en su alojamiento.

Día 20.—d) Tren militar número 1.201 organizado en Salamanca. Salida de Salamanca, a las 6,09 horas. Reclutas que conduce: 215 de las Cajas de Segovia y Avila, recogiendo en Plasencia 140 de la Caja de dicha capital. Suministro: Desayuno en la estación a las 6 horas para los 215 procedentes de las Cajas de Segovia y Avila.

Día 20.—e) Tren correo número 1 procedente de Segovia y Medina. Llegada a Salamanca: 5,09 horas. Reclutas que conduce: 90 de la Caja de Segovia. Continuación y suministro. En el tren militar número 1.201 expedición (d), comprendiéndose en el suministro indicado en dicha expedición el de estos individuos.

Día 20.—f) Tren correo número 211. Procedencia: Avila, Segovia. Llegada a Salamanca, 4,45 horas. Reclutas que conduce: 125 de la Caja de Avila. Continuación y suministro: En el tren militar 1.201, expedición (d), comprendiéndose el suministro indicado en dicha expedición el de estos individuos.

Procedentes de la octava región

Día 23.—g) Tren militar 1.201. Llegada a Salamanca a las 6,01. Reclutas que conduce: aproximadamente 550 con destino África, procedentes octava región. Continuación: desde Salamanca, en el militar indicado número 1.201, que sale a las 6,09 horas; desde Plasencia, en el militar número 1.002 de las 13,20; desde Arroyo, en el militar número 1.027 de las 16,05, y desde Cáceres, en el militar número 3.717 de las 8,50 horas. Suministro: desayuno en la estación, a las 6,01 horas.

Día 24.—h) Igual expedición, con igual composición e itinerario y el mismo suministro que la g).

i) Igual expedición, con igual composición e itinerario y suministro que las g) y h).

Día 24.—j) Tren mixto número 203. Llegada a Salamanca, 4,45 horas. Reclutas que conduce, 61, procedentes de la octava región, con destino a Larache. Continuación: en el tren mixto indicado número 203, que sale de Salamanca a las 5,55, para llegar a Cáceres en el mixto número 45 a las 14,15 horas. Suministro: desayuno, media ración pan y primera comida del día 24, en la estación, a las 4,55 horas.

Día 19.—k) Tren mixto número 203. Llegada a Salamanca, 4,55 horas. Reclutas que conduce, 250, procedentes de la sexta región, con destino a Larache. Continuación, en dicho tren mixto, con el itinerario de la expedición anterior j). Suministro, desayuno en la estación, a las 4,55 horas.

Día 24.—l) Tren correo número 1. Procedencia, Valladolid y Medina. Llegada a Salamanca, 5,09 horas. Reclutas que conduce, 7, de Valladolid, Medina y Segovia. Reclutas que recoge en Salamanca, 17 de Salamanca, Ciudad Rodrigo, Zamora, Toro y Avila. Suministro, desayuno para 24, en la estación, a las 5,09 horas. Continuación, en el mixto número 203, que sale a las 5,25 para Plasencia, Arroyo, etc.

Día 24.—m) Tren mixto número 203. Procedencia, Zamora. Llegada a Salamanca, 4,45 horas. Reclutas que conduce, 8, de la Caja de Toro y Zamora, para Larache. Continuación y suministro, se unen a la expedición l), formando parte de las mismas, comprendiéndose en el suministro que se indica en ella el de estos individuos.

Día 23.—n) Tren correo número 2. Procedencia, Ciudad Rodrigo. Llegada a Salamanca, a las 22,20 horas. Reclutas que conduce, 3, de la Caja de Ciudad Rodrigo, para Larache. Continuación, pernoctan en esta plaza la noche del día 23, y el 24 salen formando parte de la expedición l). Suministro, oportunamente se dirá si deben ser suministrados el día 23, y por lo que toca al 24, se comprende en el indicado para la expedición l).

Día 24.—o) Tren Correo número 311. Procedencia de Avila: llegada a Salamanca a las 5,15 horas. Reclutas que conduce: 3 de la caja de Avila para Larache. Continuación y suministro: se unen a la expedición (l) formando parte de la misma, comprendiéndose en el suministro que se indica en ella el de estos individuos.

Día 17.—Correo número 4. Procedencia Ciudad Rodrigo. Llegada a Salamanca a las 22,15 horas. Reclutas que conduce: 6 de la Caja de Ciudad Rodrigo con destino a África para las unidades de Radio y Aviación. Reclutas que recoge en Salamanca: 12 de la caja de Salamanca con igual desti-

no. Continuación: En el correo número 26 que sale a las 22,21 para Avila. Partidas conductoras para los contingentes de África

Regimiento de la Victoria: una partida de un sargento y un cabo que saldrá de Ciudad Rodrigo el día 18 en el correo número 2 a las 19,17 horas con 67 reclutas de la caja de Ciudad Rodrigo y que terminará su cometido al llegar a esta plaza, haciendo entrega de dicho contingente al jefe de la partida que conduce a expedición (a), efectuándolo en la estación, para lo cual se encontrarán en la misma con el contingente a sus órdenes a hora conveniente, hasta cuyo momento estarán al frente del contingente que conducen, pernoctando con el mismo.

Regimiento de Albuera: una partida compuesta de un oficial, un sargento y dos cabos que saldrán de Avila el día 20 en el tren correo número 311, a la 1,17, con 125 reclutas de la caja de Avila y en Salamanca se pondrá al frente de la expedición (d) hasta rendir viaje en Ceuta.

Durante los días que haya movimiento de reclutas, se nombrará por los cuerpos de la guarnición doble personal de clases de servicio de vigilancia.

Este exceso de personal al mando del oficial del mismo servicio que designe el jefe de día, se encontrará en las estaciones al paso de los trenes, haciendo que se cumplimente con todo rigor las privaciones que se dictan para el orden en la estación, dando parte de las novedades ocurridas al jefe de día y directamente a mi autoridad, si el caso lo merece.

Asimismo se encontrará en la estación, al paso de las expediciones, un representante del jefe de transportes, o este mismo si a expedición lo merece por su cuantía, a fin de resolver en el acto los inconvenientes que puedan surgir, recurriendo a mi autoridad cuando no pueda efectuarse por sí.

Las expediciones que procedentes de otras capitales tienen que enlazar en esta plaza para continuar su viaje en la forma que se indica en el adjunto cuadro de marcha, permanecerán en la estación desde su llegada hasta su salida, sin permitirse a los individuos que las integran, por ningún concepto, que salgan del recinto de la estación, ni se aparte excesivamente del contingente que forma parte, a fin de evitar entorpecimientos para la construcción de los trenes en que han de continuar el viaje.

El coronel del Regimiento Cazadores de Albuera dispondrá que se habilite en el cuartel que ocupa dicho cuerpo un local para el alojamiento de los reclutas que lo deseen durante la próxima concentración y de los que pasen y pernoctan en la plaza con motivo de la misma.

El coronel del Regimiento Infantería La Victoria, dispondrá que se facilite a la jefatura administrativa de la plaza, dos carros cocina y un carro de batallón para la confección de comidas y transportes de víveres.

OPTICA DE PRECISION

Despacho rápido de recetas médicas. - Surtido completo de cristales ZEINS

OPTICA-RELOJERIA PAULINO

PLAZA MAYOR, 19

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galveston.

LINEA DE BRASIL - LA PLATA

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte:

9 de Noviembre, WERRA. Pesetas 593,70

22 de Noviembre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

30 de Noviembre, WESER. Pesetas 593,70

13 de Diciembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA

Directamente para la Habana y Galveston, saldrán de Villagarcía y Vigo los magníficos vapores correos,

El 17 de Noviembre, el SEYDLITZ.

El 15 de Diciembre, el YORCK.

Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.

Precio de Cámara, desde 950 pesetas. En segunda económica, 825 pesetas. En tercera clase, 545,45 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general en España

LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA

VIGO.—GARCIA OLLOQUI, 2

VILLAGARCIA MARINA, 14

HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES.

JULIAN COCA GASCON
BANQUERO
Casa fundada el año 1893
Corresponsal del Banco de España y Banco Exterior de España
SALAMANCA GUIJUELO
Doctor Riesco, 29 Filiberto Villalobos
EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD
CAJA DE AHORROS
Interés anual CUATRO por CIENTO
Abonando intereses a partir del primer día hábil de la imposición

—...En fin, es un veneno tan activo, de un efecto tan fulminante, que una sola gota en la lengua de un gato, mataría repentinamente al hombre más robusto...

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 691,4. Sombra, 11,0. Mínima, 2,0. Seco, 5,0. Húmedo, 4,4. Viento, W-fuerza, 0. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

La reorganización de la Academia de Jurisprudencia

DECLARACIONES DEL MINISTRO

Madrid.—El decreto de reorganización de la Academia de Jurisprudencia, dice en su parte expositiva que esta entidad fué creada para fines de cultura e indagación de la Ciencia jurídica y para cooperar con sus representantes en los organismos oficiales e internacionales. Enaltece la Academia que se elevó al rango de las demás Reales Academias existentes.

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, hablando con los periodistas sobre este asunto, les dió una referencia de la parte dispositiva de dicho decreto de reorganización en los siguientes términos:

La Real Academia de Jurisprudencia, conserva la nota altamente simpática del trabajo juvenil para estudiar asuntos jurídicos y para entablar controversias.

Se tiene presente en el decreto, la importancia de los fines a que está dedicada la Academia y que son el cultivo e indagación de la Ciencia jurídica para preparar las reformas legislativas españolas, cooperando con su representación a los organismos oficiales dedicados a estos fines.

Se reduce el número de académicos numerarios a cincuenta y los asociados a ciento, designándose por mitad, unos y otros por el Gobierno y por elección.

Se disuelve la actual junta de gobierno y se nombra una junta directiva que será elegida por los académicos numerarios, los cuales elevarán propuestas de nueva organización y reglamento, conservando del antiguo cuanto sea conveniente en armonía con la nueva organización que se dará a dicho organismo.

El decreto respeta por ahora, la actual escuela diplomática aneja a la Academia, pero seguramente se reorganizará cuando se estudie el nuevo reglamento de la entidad.

Los profesores académicos podrán usar la biblioteca y asistir a todos los actos oficiales en que intervenga la entidad aludida.

OTRAS NOTICIAS

LA FIRMA DEL REY

Madrid.—El jefe del Gobierno, ha sometido a la firma del Rey en Guadalupe, entre otros, los siguientes importantes decretos.

Intensificando la campaña contra el paludismo. Reglamentando la organización agro-pecuaria. Creando Institutos femeninos en Madrid y en Barcelona y generales en las mismas capitales, y nombrando consejero del permanente del Supremo al magistrado señor Díaz Benito.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA A SEVILLA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, al hablar hoy con los periodistas, les explicó los motivos de su próximo viaje a Sevilla.

Les dijo que el Gobierno del Brasil había tenido el rasgo de regalar a España el pabellón construido en la Exposición, para dedicarlo a escuela.

El Gobierno—manifestó el señor Callejo—me ha designado para dar las gracias en nombre del Estado.

Dicho pabellón se dedicará a escuela graduada, que se denominará Escuela del Brasil, y en la que se dará enseñanza de geografía e historia del país donante.

El ministro aprovechará su estancia en Sevilla para entregar a la Universidad una Real orden expresando la satisfacción del Rey por el buen estado de aquel Centro docente, y el alto espíritu de los profesores y estudiantes.

EL FERROCARRIL VALLADOLID-TORDESILLAS

Valladolid.—En la reunión celebrada por la Junta de Acción Ciudadana, se adoptó el acuerdo de secundar las gestiones de las autoridades y fuerzas vivas encaminadas a la mayor rapidez en la construcción del ferrocarril de Valladolid a Tordesillas, enlazando con el de Zamora a Orense y Vigo, para comunicarse con Galicia, mientras que por el ferrocarril de Ariza, se comunicará Valladolid con el Mediterráneo.

AGREDIDO POR SU CUÑADO

Valladolid.—En el pueblo de Castro Nuño, vivía sólo el vecino José Santos, desde que murió su hermana, no hace mucho tiempo todavía.

El cuñado de Santos, llamado Germán Vázquez, le invitó a cenar, y después de haber comido, bajaron a la bodega, donde Germán, utilizando una piedra de gran tamaño, machacó la cabeza a José, dejándole en estado gravísimo y robándole.

El agresor se entregó a las autoridades convicto y confeso del delito que había cometido.

LA LOCALIZACION DE FILONES DE PLOMO

Linares.—El "Diario Regional", publica unas declaraciones del subdirector don Angel Regueras y del ingeniero señor García Sicheriz, del Instituto Geológico, comisionados ambos para informar al Gobierno sobre un invento para la localización de los filones de plomo, debido a un ingeniero francés

LOS TEATROS

LICEO

Estreno de "Don Floripondio"

Un éxito clamoroso constituyó anoche el estreno de la por Luis de Vargas titulada comedia popular, en tres actos, "Don Floripondio".

No queremos restar méritos a esta nueva producción del aplaudido autor de "Seis pesetas", poniendo por delante la afirmación de que el triunfo tan resonante, aquellos aplausos tan entusiastas, fueron casi en su totalidad para Irene Alba, para el formidable actor García León y, en fin, para toda la compañía.

No cabe una interpretación más genial de "Don Floripondio" que la que anoche tuvimos el placer de admirar a las huésped de la insigne artista. El segundo acto de la obra de Luis de Vargas fué para Irene Alba y para García León; justo a la medida de estos dos actores, impecables, sin un sólo defecto, y difícilmente, casi imposible, de hallar dos personajes tan magníficamente creados. Los aplausos del público así lo reconocieron en diferentes momentos de la obra y al final de los tres actos.

Mercedes Prandés nos reafirmó en nuestro juicio. La belleza, el talento artístico de la primera actriz, la llevaron a interpretar fielmente la Polonia, todo amor, todo corazón, del personaje que Luis de Vargas creara.

Compartieron el éxito de anoche, la notable actriz Carmen Morando, Julieta Caba, que confirmó sus extraordinarias cualidades de artista admirable; la guapísima María Pujó, Valentina Iparraguirre, Luisa Fernani, Berta Pujó, Rita Lozano y los señores Massent, Gutiérrez, Prada y Martínez.

Hemos alterado nuestro orden de reseña concediendo los honores a la interpretación.

La comedia de Luis de Vargas responde, una vez más, a su prestigio de autor honrado, para el que tenemos nuestro sincero elogio.

"Don Floripondio" ha sido condimentada, mezclando el saime, con un poquito de melodrama, y dando por resultado un manjar muy paladeable. El segundo acto es, sin duda alguna, el mejor, decayendo bastante el tercero.

Luis de Vargas ha llevado a la escena un personaje ya muy conocido. El hombre desdichado, bondadoso y optimista de don Floripondio, que tuvo la desgracia de haber tenido un hijo donjuanesco y achulado, ya nos ha sido presentado en diferentes ocasiones, aunque García León se encarga de transformarlo.

Y en torno a don Floripondio, de su hijo y de la lindísima Polonia, Luis de Vargas ha compuesto una obra cómica-sentimental muy apañada y propia para la compañía de Irene Alba.

El propósito del autor está conseguido con exceso, al ser interpretada "Don Floripondio" por actores como los que forman el elenco que actúa en el Liceo.

—Hoy, estreno de la comedia en tres actos de José López Durendes, "Don Cloriformo", de la que la crítica ha hecho grandes elogios.

BRETON

"Chicas de vanguardia" es el título de la producción William Fox, que anoche se rodó en este coliseo. Interpretan esta película Sue Carroll y Nick Stuart, primeras figuras del arte mudo, y el film está lleno de escenas interesantes, momentos de gran interés y situaciones bellísimas. Una película, en suma, si no de las de primera fila, lo suficiente discreta para satisfacer al público.

El programa se completó con material cómico excelente.

RIVERA

Lea usted mañana EL ADELANTO

APUNTES DE ALBA DE TORMES

La ineficacia de una información. Un poco de Teresianismo. — ¿Se proyecta una mejora?

Son varios los temas de que me voy a ocupar en esta breve crónica.

Alba, hace algunos años, muy pocos, no figuraba en periódico alguno. Casi nadie nos ocupábamos de que existía un pueblo de trascendencia tan grande. Hoy, la fatalidad, la suerte, es decir, las circunstancias, que viendo como se suceden, se explica claramente por qué Alba reaparece más, de día en día, en los periódicos salmantinos, hasta en los madrileños. ¿Causas que motivan esta insistencia...? Son las manifestaciones que sobre esta villa se vienen haciendo, considerando, las de hoy, alusivas a tan continuada información.

Yo, no hace mucho tiempo, en el mes de Octubre, hacia unas declaraciones, encaminadas éstas, para ver si se podría dar solución definitiva al asunto que todos conocemos (me refiero a la desviación de la línea del ferrocarril), en mi artículo alentaba a las autoridades locales, hacía unas preguntas, y en una palabra: invitaba a que aclarasen la situación en que se hallaba dicha cuestión; pero la respuesta ha sido categórica, nadie ha respondido; pues bien, lo que yo anunciaba, lo que suponía llegaría pronto, ya está aquí: el desmonte, el refuerzo de la línea ya llegó a este trayecto; doscientos veinticinco obreros se encuentran trabajando frente a Alba; la ocasión, la oportunidad desapareció, no nos queda otro recurso que esperar otros tantos años para que al renovar otra vez la línea, entonces tendremos otra ocasión, y se trabajará todo lo posible; por lo tanto, dejemos este asunto y vamos a otra cosa.

¿Las obras de la Basílica tomarán incremento? ¿Cómo no? Teniendo a nuestro dignísimo obispo con ese entusiasmo y amor teresiano que le embarga, no se puede dudar del éxito de su empresa; sus hermosas palabras pronunciadas el día en que se inauguró la capilla que ha costado la Acción Católica de la Mujer, ese día, fué una gloria más para esa gran Santa Española y de Castilla, Santa Teresa de Jesús; también fué ese día una página más de gloria para nuestro venerable prelado que constantemente siente vivo interés por ver que ese templo sea erigido prontamente y cuya fiesta "será, si Dios quiere", como decía nuestro ilustrísimo obispo, cual será para él una de las páginas más gloriosas en los anales de su vida; gloria fué también para esa asociación, y gloria es para esta villa, que tanto sabrá agradecer los entusiasmos, los anhelos, el amor que siente por Santa Teresa de Jesús, cuyos entusiasmos y amores se exteriorizarán por todos los albenes, quienes los recogerán con todo el cariño que nuestro digno prelado merece.

Según rumores e indicaciones que tengo, se construirá una plaza de abastos o de mercado, como se quiera llamar; las impresiones que llegarán a mi oído son de procedencia fidedigna, por lo tanto puede considerarse este proyecto una realidad...? La obra, como podemos observar, es buena, pues todo lo que sea mejora y redunde en beneficio de Alba, mi aplauso será para todo aquel que lo realice.

Pues bien, vamos a pensar cómo va a ser construido el edificio, en qué lugar y en qué condiciones; digo esto, porque con el nuevo plan de urbanización que se sigue, lo mismo en pueblos que capitales, éste es llamado al ensanche, buscando con este medio el saneamiento de calles y plazas, asegurar y precaver la higiene de todo el vecindario, todo lo cual surte el efecto de descongestionar el movimiento, porque la circulación de toda clase de carruajes, peatones, etc., se hace cada día más intensa y por cuyos motivos debe darse la máxima amplitud a toda vía pública, porque hoy son requisitos que se deben considerar necesarios por los contratiempos que acrecientan los nuevos medios de locomoción. Y nada más. Esto, a mi juicio, es lo razonable, pues quien lo crea conveniente que exponga otra cosa.

J. BRIZ

Alba y Noviembre de 1929.
TRASPASO casa de comidas. En la Plazuela del Peso, 26, informarán.

CARTAS DE ALEMANIA

LA TEMPORADA TEATRAL BERLINESA

¿Hace falta decir de nuevo que la vida teatral alemana—y en particular berlinesa—es en extremo interesante, intensa y variada como quizás no lo sea en ningún otro país de Europa? ¿Hace falta añadir que la vida musical berlinesa en nada desmerece de su vida teatral? Poco a poco estas afirmaciones de carácter general van resultando superfluas. Todo el mundo empieza a saber que, tanto para el teatro como para la música, Berlín es uno de los tres centros principales de Europa. Tanto para el teatro como para la música, Berlín es un foco de atracción y una plaza exportadora. La inauguración de su temporada teatral justifica sobradamente, por lo tanto, una crónica informativa, nutrida de datos concretos y exenta de generalidades. ¿Qué es lo que puede verse—y oírse—este año en los teatros de Berlín?

Las primeras novedades sensacionales de la temporada las han ofrecido los teatros de ópera... berlinesa. ¿El lector no ha oído hablar nunca de la ópera berlinesa? Es muy posible. En el extranjero la ópera berlinesa es corrientemente conocida bajo el nombre de ópera vienesa y ello se explica hasta cierto punto, por la nacionalidad austríaca de algunos de los compositores de ópera más celebrados. Pero el lugar donde las óperas vienesas nacen, crecen—y se reproducen—es Berlín. Así acaba de ocurrir este año con las últimas creaciones de los dos príncipes del género: Oscar Strauss y Franz Lehár. Del primero se ha estrenado "Mariateta", comedia de Sacha Guitary, ilustrada y musicalmente cuando su estreno en París, por el propio Strauss, el cual ha escrito ahora para la obra una nueva partitura y hecho de "Mariateta" una típica ópera... franco-berlinesa. Interpretada por dos grandes artistas—Käthe Dorsch y Michael Bohnen—obtiene "Mariateta", en el Theater des Westens, un éxito tan formidable como "El País de las Sonrisas" ("Das Land des Lächelns"), en el Metropol Theater. "El País de las Sonrisas" es el título puesto por Franz Lehár a su ópera, asimismo interpretada por dos estrellas de primera magnitud: Vera Schwarz y el inimitable tenor Richard Tauber. Un tercer espectáculo del mismo género—"Los Tres Mosqueteros"—montado con fastuosidad y original buen gusto por Erik Charell, llena cada noche la inmensa sala de la Grosses

Schauspielhaus, capaz para más de 5.000 personas. "Los Tres Mosqueteros", son una ópera-revista, en la cual las aventuras de los protagonistas sirven de pretexto a la fantasía del director de escena, cuando no siempre desconocidos.

Ya que de ópera hablamos, no sería justo pasar en silencio un incidente de gran importancia en la crónica teatral de Berlín. Fritz Massary, la soberana indiscutible del género, se ha despojado voluntariamente de su corona y ha debutado como artista de comedia, en el Theater in der Königgrätzerstrasse, con la obra inglesa "La primera señora Selby", de St. John Ervine.

Otras dos obras inglesas ocupan asimismo la escena berlinesa: "Journeys End", el gran éxito de Londres, comedia de guerra, en la cual sólo intervienen actores masculinos, y la última producción de Bernhard Shaw, "El Emperador de América" (en inglés "The Apple cart"), admirablemente puesta en escena por Max Reinhardt e interpretada a la perfección por un grupo de artistas de primer orden, a frente de los cuales figura Werner Krauss, uno de los primeros actores alemanes contemporáneos. Para más adelante hay anunciados diversos estrenos de obras de los principales dramaturgos alemanes. De momento los autores extranjeros—ingleses, franceses y americanos—dominan en los programas de los teatros de comedia.

En el campo de la ópera—Berlín cuenta con tres escenas de ópera abiertas todo el invierno—se han estrenado hasta ahora en el Teatro de la Plaza de la República, tres óperas en un acto de la moderna escuela francesa: "La Hora Española", de Ravel; "El Pobre Marinero", de Darius Milhaud, y "Angélica", de Jacques Ibert, y en la Ópera Municipal ha tenido lugar una solemne reposición de "Lohengrin", bajo la dirección musical de Wilhelm Furtwaengler, el genial "Kapellmeister". Así empieza, brillantemente, la temporada teatral berlinesa, a la cual pondrán digno coronamiento, en Mayo y Junio del año próximo, los festivales dramáticos y musicales con tanto éxito celebrados por primera vez durante la pasada primavera.

CARLOS SCHWARZ

Berlín, Noviembre 929.

LOS PREMIOS NOBEL

Se concede el de Literatura a Tomás Mann

El Premio Nobel de Literatura, ha sido concedido al gran novelista alemán Tomás Mann.

Tomás Mann es uno de los novelistas preferidos de la burguesía alemana. Su literatura es de un análisis profundo, por el que transparente una fina ironía. Mann nació en Lübeck, de una familia de comerciantes acomodados, y su padre fué senador.

A la muerte de su padre se trasladó a Munich; donde estudió Literatura e Historia. Después, en Bonn, adquirió el título de doctor en Derecho, pero su única ocupación ha sido la Literatura y el periodismo satírico, sobre todo. Durante mucho tiempo formó parte de la redacción de la revista de Munich "Simplicissimus".

Actualmente, Tomás Mann reside en Munich y tiene cinco hijos. Hermano suyo es otro destacado escritor alemán: Enrique Mann.

Una de las primeras novelas de Tomás Mann, fué la titulada "Buddenbrooks, Verfall einer Familie", cuya primera edición apareció en 1901, y que alcanzó gran éxito. En esta novela, Mann retrata la vida de Lübeck—su ciudad natal—con singular naturalidad y acierto. Otras novelas de Mann, son: "El pequeño señor Friedemann", "Tristán", "Su Alteza Real" y "La muerte en Venecia", esta última traducida al castellano. Mann ha escrito también varias obras de teatro.

El premio de Física de 1928, al profesor inglés Richardson

El premio Nobel de Física de 1928, ha sido concedido al profesor Richardson, de Londres.

Spenser Guillermo Richardson, físico y matemático inglés, nació en 1869. Estudió en la Escuela Superior de Newcastle, y en el Trinity College, de Cambridge. Fué primeramente profesor auxiliar del Colegio Universitario de Nottingham, y luego rector del Colegio Universitario de Southampton, desde 1902 a 1912, en el que también tuvo a su cargo la cátedra de Física. Ha sido además miembro del Consejo de la Asociación de Instituciones técnicas de la Gran Bretaña e Irlanda, y ha publicado numerosos artículos y estudios sobre electricidad y magnetismo en revistas y periódicos.

El de Física de 1929, al duque de Broglie

El Premio Nobel de Física de 1929, ha sido concedido al duque de Broglie. El duque de Broglie nació en 1875, y en un principio fué oficial de Marina. Posteriormente, se consagró a las investigaciones de laboratorio sobre la composición física molecular. Organizó un laboratorio destinado únicamente a las investigaciones por medio de los rayos X. En los tiempos de la gue-

rra ideó un dispositivo de T. S. H. para la recepción submarina, que permite a los submarinos franceses y a algunos buques aliados estar en comunicación con las estaciones costeras en completa sumersión. La colonización alcanzó hasta los mil kilómetros, y las señales se utilizaron como avisos militares, particularmente durante el último año de la campaña. Años después, fué elegido académico.

ARBOLES FRUTALES. Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidro Valpuesta. Panaderas, n.º 5. Palencia.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO

- Norias de ALAEJOS
- Arados de ALAEJOS
- Prensas de ALAEJOS
- Trilladoras de ALAEJOS
- Calzos Bujes de ALAEJOS
- Aventadoras de ALAEJOS
- En la Fundación..... de ALAEJOS

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

si las mujeres volasen
el triunfo sería, sin duda alguna, para la cera mejor preparada que pudiese dejar sus pisos y muebles con relucencias de luna sobre el agua.

aliron
sería el encanástico que desplazaría a todos sus similares

Alba y Noviembre de 1929.

Real Sanatorio del Guadarrama

DIRECTOR:

Dr. PARTEARROYO

Del Hospital de la Princesa y del Instituto de Alfonso XIII (Servicio de tuberculosis)

Príncipe de Vergara, número 3. MADRID

Oficinas en el Sanatorio. Pensiones completas, incluida asistencia médica, de 20 a 40 Pesetas.

GALERIAS DE CURA AL MEDICAMENTO PARA TODOS LOS ENFERMOS

SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE CERCEDILLA